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JOESTET! Ujságkiadóvállalat R.-T. 
Felelős szerkesztő és igazgató: 

YER ANTAL 

nos: 

A Meoro szerint a magyar kormányzó tulejdonképen közveiett telülvást intézeti ü Szeniat 

A csütörtöki nap nem hozott lénye- gesebb változást az általános külpoli- tikai helyzetben. A sajtót a tiencsini események foglalkoztatják, amelyekről Chamberlain miniszterelnök is hosz- szabb nyilatkozatot adott az alsóház tegnapi ülésén. Ebből megállapitható, hogy Japán tényleg a legszigorubban beváltotta a blokádhoz füzött összes fenyegetéseit és későbbi hiradás sze- 
rint intézkedéseit még tovább is szigo- 
ritani fogja, ha brit részről ujabb el- lenállásra talál. London, Páris és 
Washington állandó összeköttetésben állanak egymással és amint látszik, kö- 
zös megtorló lépésre készülnek - 
VI. György angol uralkodó rádión át 
bucsuzott el Kanada lakosságától és 
beszédében a béke megőrzését jelölte 
meg legfőbb feladataként. - William 
trang tegnap délután találkozott első- 

izben Molotov külügyi népbiztossal, 
akivel 2 órás megbeszélést folytatott a 
moszkvai brit és francia nagykövetek 
jelenlétében. - A német és lengyel 
sajtó tovább folytatja az egymás elleni 
kölcsönös izgatást. - Távol Keleten el 
lentmondó hirek állitanak és cáfolnak 
bizonyos megtörtént eseményeket, ami 
jellemző a hiradások ellenőrizhetetlen- 
ségére. - Palesztinában az utóbbi idő- 
ben ujult erővel megindult terrorcse- 
lekmények folytatódtak és ujabb ha- 
lálos áldozatokat követeltek. 

Részletes jelentéseink a következők: 
CHAMBERLAIN NYILATKOZATA 
(LONDON.) A brit közvéleményt a 

tiencsini események foglalkoztatják. 
Általános a vélemény, hogy Nagy- 
britaniának elhatározó lépéseket kell 
tennie a japán tulkapások ellen. A 
sajtó rosszalja Páris és Washington 
tartózkodó magatartását, amelyből a 
Daily Telegraph and Morning Post 
szerint ugy az USA, mint Francia- 
ország a kezdeményezést, de a követ- 
kezmények miatti felelősséget is át- 
akarják játszani Londonra. A tiencsini 
helyzet felett heves vita indult meg a 
brit alsóházban is, ahol Chamberlaint 
a kérdések özönével ostromolták meg. 
A miniszterelnök az interpellációkra 
kijelentette, hogy 
Tiencsin körülzárása való igaz. Az 
is megfelel a valóságnak, hogy az 
engedményes területre belépő an- 
golokat is megmotozzák, de nem 
felel meg az igazságnak az a hir, 
hogy a japánok nem engednék be 
az élelmiszerszállitmányokat. Ezek 
akadálytalanul jutnak rendeltetési 
helyükre, de amint az az ilyen ese- 
tekben lenni szokott, mégis fellé- 
pett az élelmiszer-uzsora, ami ellen 
a brit és a többi fehér hatóságok 

Uához a beke Diztositására - Meszkvában Molotow-val — 
német viszonulain i am - mendki 

ésS a cseh 

Sirana hosszabb megbeszelest folytaioti Erős leszüléses Balészimában, Tavolkeléten és lenméyel- 

Chamberlain - előterjesztést tett 
a japán külügyminisztériumban és 
közölte, hogy a tiencsini eljárás 
nagyon megneheziti az évtizedes 
angol-japán viszony fenntartását. 
Ugyanakkor közölte azt is, hogy 
a brit kormány véleménye az, 
hogy Tokió tulzott igényekkel lép 
fel négy kinai terrorista miatt, ami 
azt a látszatot kelti, hogy erőtel- 
jesen kihasznál a maga ierveinek 

megvalósitására bizonyos, egyéb- 
ként jelentéktelen mozzanatokat. 
Sir Craigie a japán külügyminisz- 
térium közbelépését kérte az ál- 
talános béke érdekében. Egyéb- 
ként - hangsulyozta a továbbiak 
folyamán Chamberlain - London 
ez ügyben állandó megbeszéléseket 
folytat Párissal és Washingtonnal 
és amennyiben a helyzet feszül- 
tebbé válik, ugy számitani lehet 
az együttes fellépésre. 

Ugyancsak Londonból közlik, 
Halifax külügyminiszter tegnap hosz- 
szabb megbeszélést folytatott Corbin 
francia és Kennedy amerikai nasvköve 
tekkel. A tárgyalásokon a japánok ál- 
tal teremtett uj helyzettel foglalkoz- 
tak. Fontos ilyenirányu eszmecserék 
folytak Párisban is Bonnet, Sir Eric 

hogy 

(HALIFAX) VI. György brit ural- 
kodó elutazása előtt a kanadai Halifax- 
ból rádióbucsut intézett a dominium 
lakosságához, amelyben többek között 
a következőket mondotta: 
- Kanadai utamról biztató és 
vigasztaló benyomásokkal térek 
haza. Megismertem ugyanis egy 
olyan hatalmas földrészt, ahol 
senkisem tervez háborut és ahol 
hisznek a tartós béke lehetőségé- 
ben. Nagyon jó tudni azt, hogy 
vannak még ilyen területek is a 
világon és ez erőt ad a béke érde- 
kében folytatott küzdelmekhez is. 

Beszéde további részében a brit ural- 
kodó meleg hangon bucsuzott el a do- 
minium lakóitól Utána Erzsébet ki- 
rályné mondott hasonló hangu bucsu- 
szavakat, köszönetét fejezve ki a sze- 
retetért, amelyben részük volt. 

A LENGYEL-NÉMET FESZÜLT- 

(BERLIN.) A lengyel sajtó tovább 
folytatja németellenes cikkezését, 
amelyet a nemzeti szocialista lapok is 
erőteljesen viszonoznak és gyakran 
sértő hangon is, kölcsönösen vádolják 
egymást kisebbségellenes magatartás 

mindent elkövetnek. Sir Craigis 
okiói brit nagykövet - folytatta 

cimén. Varsó lapjai szemére vetik A 

német hatóságoknak, hogy kihasznál- 

vül bonuo uiita vait a sziovanial -móorta prolckiuraiusi helyzet 
Phipps angol és az amerikai nagykövet 
között, amelyeknek végeztevel Halifax és Bonnet közel félórás telefonmegbe- 
szélést folytattak. A francia sajtó még 
mindig feltünő tartózkodással ir az 
eseményekről. A tengely államok lap- 
jai viszont igyekeznek a tiencsini ese- 
mények fontosságát kiemelni. A Gior- 
nale diltalia megjegyzi, hogy Japán 
megkezdette az ölfenzivát az öt tervé- 
ben zavaró angol politika ellen és erő- 
teljes lépésékben halad cselekvési sza- badságának elismertetése felé A 
Deutsche dipl. pol. Korrespondenz, a 
német külügyminisztérium félhivatalos 
szócsöve azt irja, hogy 

előrelátható volt az összeütközés 
Japán és Anglia között. Tokió 
ugyanis az idők folyamán megelé- 
gelte azt, hogy Anglia nyilt se- 
gélyben részesiti Csang-Kai-Seket 
és terroristáit. A tiencsini bloká- 
dot pedig nyugodtan fenntart- 
hatja, mert előnyös helyzeténél 
fogva megtorlásoktól alig kell 

tartania. 
Az amerikai sajtó szószerint közli 
Cordell Hull külügyi államtitkár nyi- 
latkozatát és megfontoltságra és nyu- 
galomra inti a közvéleményt, mert az 
USA érdekei nincsenek veszélyben. 

VI. György brit uralkodó rádié- 
bucsuja Kanadától 

ják a külpolitikai feszültséget és egyre 
másra utasitják ki az „ősi" lengyel 
földről a lengyel nemzetiségü alattva- 
lókat. Ugyanakkor a berlini sajtó né- 
met intézmények megszüntetéséről, ka- 
szinó bezárások, iparmegvonások, isko- 
labezárások és kisebbség üldözésekrői 
ir, amelyeket, szerinte, a lengyel ható- 
ságok kihivási célzattal rendeznek 
meg és nem számolnak azzal, hogy a 
német nép türelme sem végtelen. 
STRANG ELSŐ TARGYALÁSAI 
(LONDON) A Reuter iroda közlése 

szerint William Strang tegnap délelőti 
hosszasabb megbeszélést folytatott a 
moszkvai brit és francia nagykövetek- 
kel, akiknek bemutatta a magával ho- 
zott megoldási tervezeteket. Ez az 
összejövetel négy órán át tartott. Kora 
délután azután a két nagykövet társa- 
ságában felkereste Molotov külügyi 
népbiztost, akinél két órán át időzöit. 
A megbeszélésekről nem adtak ki hi- 
vatalos jelentést. 

NEM ÁLLITJÁK FEL 
EGYELŐRE A BRIT INFOR- 
MÁCIÓS MINISZTÉRIUMOT 

(LONDON) Chamberlain miniszter- 
elnök az alsóház tegnapi ülésén kije- 
lentette, hogy 
egyelőre nincsen szó az informá- 

Mai számunk 8 eldal, ára 1lel 

cLUJ, 1929. JUNIUS 17. 

VIII. évfolyan, 158. szám. 
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ciós minisztérium felállitásáról, 
mert a brit kormány ezt csak há- 
ború esetére tervezi. Addig is a 
külügyminisztériumban egy e 
tályt létesitenek, amely a rádió- 
leadásokat ellenőrzi. Ennek veze- 
tője lord Perth lesz, aki háboru 
esetén felállitandó információs mi- 

nisztériumi tárcát is vállalia 
AZ OLASZ HAJÓRAJ FÖLD: 
KÖZI- ÉS ATLANTI-TENGERI 
KÖRUTJA 

(RÓMA) A Stefani iroda közlése 
szerint az első számu olasz hajóraj ju- 
lius hó folyamán meglátogatja a spa- 
nyol, a spanyol marokkói és a portu- 
gál kikötőkett A látogatás kizárólag 
udvariassági jellegü. Ugyanakkor Béer- 
linből közlik, hogy a német hajóraj 
több egysége a dán kikötőkbe fog el- 
látogatni. 

A KELETI HELYZET 
(SANGHAI.) A japán katonai ható- 

ságok értesitették a koncessziós terüle- 
tek parancsnokságait, hogy a jövőben 
azok ellen a fehérek ellen is könyör- 
telenül eljárnak, akik valamelyik ja- 
pán hadseregbeli egyén életét bármi- 
képpen veszélyeztetik. 
(SANGHAI.) A hupei fronton harcoló 

kinai haderők tegnap heves küzdelem 
után visszafoglalták Tsienkiang váro- 
sát, amely a rendkivül nehéz harcok 
alatt 24 óra alatt ötször cserélt gaz- 
dát. A japánok 3000 halottat veszitet- 
tek. 
(TOKIÓ,.) A japán hadvezetőség eré- 

lyesen cáfolja a Sanghaiban kelt hir- 
adást, amely szerint a kinaiak Tsien- 
kiangot elfoglalták volna. A kinai 
haderők a város első házáig sem ju- 
tottak el. 
(TOKIÓ) A Domei hirszolgálati iro- 

da közli, hogy Hongkong felett egy an- 
gol hadihajó rálőtt egy Douglas japán 
repülőgépre, amely utasokat szállitott 
és amelyet hadi repülőgépnek néztek. 
A hongkongi brit hatóságok viszont a 
hirt cáfolják. 
(TIENCSIN.) A tiencsini angol kon- 
zul erélyesen tiltakozott a japánok ál- 
tal életbeléptetett blokád miatt és kö- 
vetelte az angol személyek megmoto- 
zásának, valamint az engedményes te- 
rületek számára érkezett köldemények 
átkutatásának megszüntetésé: A japan 
katonai hatóságok kijelentették, hody 
a blokádot minden körülmény között 
fentartják mindaddig, amig az angol 
hatóságok nem teljesitik követelései- 
ket. Amennyiben pedig a brit hatósá- 
gok a továbbiakban is folutatják japán 
ellenes magatartásukat, ugy kénutele- 
nek lesznek még további szigoru intéz- 
kedéseket életbe léptetni. Az anaol 
konzul közölte, hogy a japán feleletet 
közölni fogja Londonnal. 

A PÁLESZTINAI ZAVARGÁSOkK 
(JERUZSÁLEM) A kormányzoóság egy 

arab nneggyilkolása miatt elrendelte az 
összes zsidó üzletek két napig tártó bezá- 
rását az eddigi esti 9 óra helyett a zsidó 
kávéházak délután 5 órakor kötelesek 
zárni. Az intézkedést azzal indokolják, 
hogy a zsidó lakosság közül. számosan is- 
merik az arab gyilkosát, de arról ninden 
felvilágositást megtagadnak. Tegnap este 
8 villanyos transzformátor szekrényt is 
felrobbantottak, amely miatt a város 
nagyrésze világitás nélkül maradt. A rob- 
banások rövid időközökben egymásután 
történtek és több helyen tüzet okoztak. 
A hatóságok szerint a merényleteket köz- 
ponti szervezet rendelte el és ez irányban



anélkül, 
hogy a tetteseik nyomára tudtak volna 
inditották meg a nyomozást 

jönni. Jerichoban és Akron 
két gyilkosság történt, amelyet minden 
jel szerint arabok követtek elk Az első 
áldozat egy arab ember volt, aki annak 
idején az elfogott és időközben kivégzett 
terrorista alvezér, Farhan seik ellen val- 
lott és vallomását végig fenntartotta. A 
második egy angol barátságáról ismert 
orvos, Schuikeri Anvar volt, akit fényes 
nappal lőttek le Jericho piacterén. Lydde 
és Nablus környékére a brit hatóságok 
nagyobb repülőgépekkel és tankokkal el- 
látott haderőt összpontosítottaik abból a 
célból, hogy az ott rejtőző terrorista ve- 
zér, Abdul Kadre Husseinkit elfogják. 
Halfában letartóztattak 150 zsidót, akik 
az elmult éjjel egy Asoimi nevü hajó fe- 
délzetéről igazolványok nélkül a partra 
léptek. Valamennyiök ellenm meginditják 
az eljárást. Jeruzsálem és Jaffa között 
az utolsó 24 óra alatt 117 telefonpóznát 
döntöttek ki, ami az összeköttetést a két 
helység között hosszu időre lehetetlenné 
teszi. A transzjordán határon két esetben 
is összetüzés volt a benyomulni akaró 
arab bandák és az arab határvédő csapa- 
tok között, amelyek több halálos áldozat- 
tal jártak. 

BONYOLULT A SZLOVAKIA! 
HELYZET 
(PÁRIS.) (Rador.) A Havas iroda 

pozsonyi jelentése szerint ott a szlovák 
hatóságok 30 egyént tartóztattak le 
keormányellenes röpiratok terjesztésé- 
nek vádjával és az illavai gyüjtőtá- 
borba szállitották őket. A Times pá- 
risi levelezőjének közlése alapján azt 
irja, hogy a volt Csehszlovákia terü- 
letén minden cafalet ellenére erős né- 
met tevék enység jeleit lehet észlelni. 
Pardubitzban és Frágában két nap 
óta az összes mozdonyokat befütve 
tartják. Brünn és Olmütz, illetve Ol- 
mütz és Iiglau között az utakat a pol- 

forgalomtól elzárták. A prágai 
odák ban sok német rendőrtiszt la- 
A Prágában letelepedett német 

katonatisztek rendeletet kaptak, hogy 
családjaikat küldjeék vissza Német- 
országba. A Times arról ir, hogy 
Ferekezlováliában nagyszámu csapat- 
összevonás történt, a Fehér-kárpátók- 
ban erőditési munkálatok folynak és 
meg nem erősitett hirek szerint Szlo- 
vákiának Magyar- és Németország kö- 
zőtti felosztása küszöbön van. A lapok 
szerint Pozsony városát és a Vág völ- 
gye egy részét Németországhoz csatol- 
nák, mig a többi részét, Magas- Tátra 
vidékével együtt Magyarország kapná 
rmeg 
jakozási nyilatkozat alakjában a pő- 
zsonyi szlovák parlamient mondaná ki. 
Más hiradás arról tud, hogy Szlová- 
kiát protektorátus alakjában Német- 
országhoz csatolnák. Ezek a hirek 
mind komoly megerősitést igényelnek, 
mert a pozsonyi „Presse" ciműü szlovák 
lap szerint a Pozsonyban összeült né- 
met-szlovák gazdasági bizottság befe- 
jezés előtt álló tárgyalásaival kapcso- 
latosan hivatalos közlemény hangsu- 
Íyozza, hogy Szlovákia megőrzi függet- 
len vámterületét és másirányu függet- 
lénségét. Pozsonyból közli a Rador azt 
a hirt is, hogy oda nagyszámu mnémet 
katonatiszt érkezett és a napokban 
Neurath német birodalmi protektor is 
ide látogatott. Ugyanakkor Prágából 
közlik, hogy a rendőrség több helyen 
szigoru intézkedésekkel tiltotta meg a 
zsidóknak és a cseheknek egymáskö- 
zötti társadalmi kapcsolatánaák fenn- 
tartását. A zsidóknak tilos a cseh nem- 
feti megmozdulásokban részt venniök. 

A MAGYARORSZAGI ESEMÉ- 

(PÁRIS) A francia és angol sajtó 
nagy cikkekben méltatja Horthy ma- 
gyar kormányzónak a magyar ország- 
gyülést megnyitóő beszédét. Hasonló- 
képpen a német sajtó is. A Figaro sze- 
rint a kormányzó tulajdonképpen köz- 
vetett módon felhivást intézett a 
Szentatyához nemzetközi értekezlet 
összehivása érdekében, amelyet az an- 
gol lapok ugy minősitenek, mint ame- 
lyet Németország és Olaszország he- 
lyeslése is kisér. 
A magyar képviselőház egyébként 
Darányi Kálmánt, a felsőház gróf 
Széchenyi Bertalant választotta elnö- 
kévé. A felsőházban háznagy gróf Sza- 
páry Lajos, a képviselőházban alelnökök 
vitéz Bogory György és Szinyei Merse 
Jenő, háznagy Putnoky Méric lett. A 
legközelebbi ülés hétfőn lesz. 

környékén 

A felósztást hir szérint csat- 

(PÁRIS.J A A francia lapok nagy elis- 
meréssel irnak Gafencu és Saracioglu 
ankarai meg eszéléseiről, kiemelvée a 
török-román barátság és a Balkán- 
szövetség jelentőségét. Utalnak arra, 
hogy a mest folyó athéni megbeszélé- 
sek is igen jelentősekk 
(BERLINJ Jól értesült magánforrás- 

ból származó hir szerint Németország 
a Törökországba irányuló fegyverszál- 
litásokat további intézkedésig beszün- 

(WASHINGTON) Yamell tenger- 
nagy, a távolkeleti amerikai flotta pa- 
rancsnoka rendeletet kapott, hogy 
menjen Tiencsinbe. 
(TIENCSIN.) A japán blokádot teg- 

nap alkalmazták első izben, amennyi- 
ben a Taiseneghong nevü francia gő- 
zös, amely egy angol vállalat bérlemé- 
nye, egy japán gőzös átkutatta. 

i RövID TÁVIRATI HIREK (GENUA) A Spanyolországból haza- 
tért 2800 olasz repülő számos spanyoi 
repülő kiséretében tegnaj 
vonulást rendezett az lolasz uralkodó, 
Ciano grói külügyminiszter és a spa- 
nyol nagykövet előtt. 
BERLIN. ) Megecáfolják azt a hirt, 

hogy Németország katonai egyezményi 
ajánlott volna Finnországnak annak 
ellenében, hogy finn területeken, a 
finn öböl szigetein légi támaszpontokat 
létesithessen. 
(BERLIN.) Arnold Wilson angol kon- 

zervativ képviselő a Times hasábjain 
cikket irt, amelyben kijelenti, hogy a 
szovjet Anhglia és Franciaország támo- 
gatása mellett protektorátust szeretne 
biztositani magának a Balti-államok 
felett és e kisérlettel szemben Angliá- 
nak a legerélyesebben szembe kell for- 
dulnia a Baltilállamok felségjogának 
védelmezéséért. 

A sépkecsivezetők, borbélyok. 
ékszerészek, érások, rádiókészitők 
nem részesülnek a kézimunkások 

adékedvezményében 
A munkaadók lclelősek a munkások helies osztalyo: 
zasáért - Az irodaszoldák adójla - A muliban elő- 
lorduli tevedésekért nem büntetik meg a munkaadókat 
Két cikkben számoltunk be eddig ar- 

ról az uj rendszerről, amelyet a pénz- 
ügyminisztérium a munkások adójának 
megállapitásánál életbeléptetett. Ismer- 
tettük eddig a bőrmunkások, famunká- 
sok, a papirfeldolgozó és a nyomdaipar- 

sok hivatalos osztályozását, mely az 
adókedvezmény megadásának alapját 
képezi. Azok, akiket a penzügyminiszte 
rium hivatalos osztályozása kézimunká 
soknak tekint, megkapják a 106-75 szá 
zalékig terjedő adókedvezményt, mig 
azok, akiket nem minősitettek kézimun 
kásoknak, ettől az adókedvezménytől 
elesnek. Az alábbiakban ismertetjük 
az előbbi cikkeinkben fel nem soralt 
szakmák munkásainak hivatalos osztá- 
lyozását. 

Adókedvezményre jogosultak 
a ögetkező munkások és segedmunká- 
sok: hangszerkészitők, aszfaltozók, 
nyilvános fürdők azon alkalmazottat 
akik a fürdők tisztántartásáról és ké- 
szitéséről gondoskodnak, az egészség- 
ügyi füzők készitésével foglalkozó mun- 
kások (bandagist), sörgyári munkások, 
betonkeverő és 
kelmefestődék munkásai, 

ban, az élelmiszeriparban, ruházati ipar 
ban és fémiparban alkalmazott munká- 

tonöntő munkások, 
limonádéké- kat készitenek), 

szitő munkások, téglagyárak munkásai, 
vulkanizáló munkások, gombkészitők, 
kerámiai munkások, kőfaragók, favágó 

kémény- 
Kintendők, 

mázolók, üvegezők, 

gépek vezetői, játékkészitők, 
seprők, fajanszozó munkások, kutásók, 
muüvirágkészitők, 
galvanizálók, székfonók, képkeretezők, 
viz- és gázvezetékszerelők, gyertyabn- 
tők, szigeteléssel foglalkozó munkások, 

bányászok, müűjég-gyárak munkásai, 
mozaikrakó munkások, üvegesiszolók, 
fazakasok, gipsz-diszitések készitői, or- 
thopéd-mechanikusok, utburkoló mun- 
kások, kefekötők, fésüsök, szappanfő- 
zők, képkeretek és egyéb tárgyak ara- 
nyozásával foglalkozó munkások, kömü 
vesek, lépcsőkeszitők, szerszámkészitők, 
kályhások, üveggyári munkások, mosó- 
dák munkásai, tapétázók, kárpitosok, 
terakotta-készitők, 
rüsök. 

Nem kapnak adókedvezményt 
a minthogy nem sorozták be őket a ké- 

zimunkások közé, a következők: gép- 
kocsivezetők, zongorahangolók, előraj 
zolók (hangszerkészitésnél), borbélyok, 
pincérek, mezgószinházak eperatőrei, 
fodrászok, manikürösök, fényképészek, 
(aki fényképfelvételeket és nagyitáso- 

limonádé-árusok, sze- 
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munkásoknak az osztályozás 

cserepezők, köszö- 

szesitalok desztillálásával foglalkozó 
raunkások, ékszerészek, vésnökök, órá- 
s50k (akik órák jayításával foglalkoz- 

efestők, ueeai üvege- 
zők, molnárok (akik az örlésre felügyel 
ek), látszerészek, rádiókészitő és javitó 
munkások, köszobrászok, stukaturozók, 
togtechnikusok, a mészégetésnél 
ügyelő és irányitó munkások. 

fel- 

Az irodaszolgák 
az osztályozásból kimaradtak. A pénz- 
ügyminisztérium ugyanakkor azonban 
egy másik osztályozást is készitett a 
petróleumiparban alkalmazott munká- 
sokra vonatkozólag és itt intézkedik a 
szolgák adókedvezménye felől is. Ez az 
utóbbi osztályozás az irodaszolgákat 
két csoportra osztja: az egyik csoport- 
ba azok a szolgák tartoznak, akik a he- 
lyiségek tisztántartásáról nem kell gon 
doskodjanak. Ezeket nem tekinti kézi- 

adókedvezményük sincsen. A eöotáfk 
másik csoportját azok alkotják, akik a 
helyiségek tisztántartásáról, az abla- 
kok, parkett stb. tisztitásáról ondos 
kodnak. Ezek már kézimunkások és igy 
őket is megilleti az adókedvezmény 

Hangsulyozzuk, hogy ezt a megkülön 
böztetést esak a petróleumipar számára 
késziített külön osztályozás tartalmaz- 
za, azonban valószínü, hogy mindenütt 
alkalmazni fogják. 
Ugyancsak a petróleumipar osztályo- 

zásában olvashatjuk azt is, hogy a ki- 
segitő gépkocsivezetők, akik a szállit- 
mányt kisérik, segitenek az áru bera- 
kásánál, gondoskodnak az autók tisztán 
tartásáról, már kézimunkásoknak te- 

akiket az adókedvezmény 
megillet. 

A munkaadók felelőssége 
Az uj osztályozással együtt kiadott 

pénzügyminiszteri rendelet bangsulyoz- 
za, hogy az osztályozás helyes alkalma- 
zásáért a munkaadók felelősek. Ez any- 
nyit jelent, hogy hibás osztályozás ese- 
tén ugy az adó téves kiszámitása, mint 
az alkalmazandó birság tekintetében a 
mukaadót vonják felelősségre. ' 
A miniszteri rendelet egyben ug: he 

tézkedik, hogy amennyiben a multban, 
tehát az uj osztályozás életbeléptetése 
előtt valamely munkaadó tévedést kö- 
Vetett el, a pénzügyi ellenőrző közegek 
az iyen eseteket hozzák a minisztérium 
tudomására. Ha a munkaadó igazolni 
tudja, hogy tévedése jóhiszemü volt és 
az osztályozás helytelen értelmezéséből 
származott, a minisztérium ily esetek- 
ben nem fog birságkiróvással élni. 

- MIHÁLY NAGYVAJDA A COr: 
NAR VIDÉKEN. Iasiból jelentik, hogy 
Mihály nagyvajda kiséretével és osz- 
tálytársaival tegnap a Cotnar vidékén 
tett látogatást. A mai napon a nemfii 
kolostorokat látogatja meg, majd Mir- 
cestibe utazik. 
- KATONAI MUZEUMOT LÉTESI- 

TENEK KOLOZSVÁRON. Dr. Hetco 
Aurel és Gheorghe Simon kezdeménye- 
zéséből Kölozsváron a Bethlen bástya 
helységében katonai muzeumot akar- 
nak létesitent, amely már az ősszel 
meg is nyilna. A terv megvalósítását 
a város is támogatja. 
- Ki akarnak vándorolni az ada- 

kalehi muzulmánok. Adakalehról ilent 
tik: A sziget vagyonközösségbe tömö- 
rült török lakossága és a kiváltságo 
jogaik alapján befolyó jövedelmet 
osztó „Musulmana-társaság" között ré- 
gi ellentétek állanak fel. Emiatt a szi- 
get lakosságának háromnegyed része, 
körülbelül 600 ember, Törökországbáa 
akar vándorolni, mert megélhetése 
egyébként is nagyon megnehezült 
Ugyanakkor vizsgáló bizottság kikül- 
dését is kérték. Ha a terv valóra válik, 
Adakaleh szigetén csak 100 muzulmán 
lakos marad. 

MEGDÖBBENTŐ ssatáni 
DRÁMA IASI MELLETT. Az el 
éjszaka a Iasi melletti Breazu közséi 
ben megdöbbentő családi dráma jál- 
szódott le. D. Lazar Tárgufrumos-i la- 
kos válófélben volt a feleségétől, aki 
jelenleg lasi mellett lakik. A férfi fel- 
kereste feleségét, akivel ki szeretett 
volna békülni. Éjszaka, amikor az 
asszony aludt, feleségét azután du1 án 
megcsonkitotta, Az asszonyt haldokol- 
va vitték kórházba, a merénylő férjet 

iredie letartértatták. á 
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A hagyományos görös-román 
barátság jegyeben folyik 
Gafencu athéni látogatása 
Araciolanu Icit a szenátas uj elnöke 

(BUCUHAST4) (Rador.) Tegnap dél- 
után A. C. Cuza korelnök elnöklete 
mellett összeült a szentáus a lorga le- 
mondásával megürült elnöki tisztség 
betöltésére. Perieteanu javaslatára C. 
Argetoianu koronatanácsost, volt mi- 
nisztereinőköt választották meg a sze- 
nátus elnökének. Azután az uj ház- 
szabály ügyére és a trónbeszéd vá- 
laszfeliratának felolvasására került 
sor. 
A Románia cimü lap Ilorga pro- 

fesszornak a szenátus elnökségéről 
való lemondásával foglalkozva meg- 
állapitja, hogy annak nem kell más 
jelentőséget tulajdonitani, minthogy 

a szenátus tagjai nem akartak 
hozzájárulni Iorga 9 évre történő 

! megválasztásához. 
lorga ennek következményeit vonta 
le. A lap szerint e kérdésben, mely a 
szenátus tökéletes belső ügye, a kor- 
mány a legteljesebb semlegességi állás- 
pontra helyezkedett. 
A szenátus ülésén egyébként Iorga 

utódjául az elnöki székbe A. C. Cuzát 
javasolták, de ő elháritotta magától a 
jelöltséget és igy választották meg 
Argetoianut, aki megköszönve a bizal- 
mat, kijelentette, hogy habozás nélkül 
csatlakozott a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához. 
A jelenlegi parlamentnek nincs 
más feladata, mint megsegiteni az 
államot a törvények végrehajtá- 

sában, 
és egyéni törvényeink figyelmen Kkivül 
hagyásával tisztán állampolgári köte- 
lességünket teljesitjük. Teljes meggyő- 
ződéssel jelentem ki - mondotta - 
hogy, ; 
a jelenlegi kormányzati rendszer 
sokkal jobb, mint a régi volt. 

Éppen ezért a kormány munkáját tel- 
jes erővel kell támogatni. 
Az uj házszabályok elkészitésére uj 

bizottságot választottak, amelynek tag- 
jai Gr. Perieteanu, A. Teodorescu, Gh. 
Dinopol, Nifon püspök és Al. Sandu- 
lescu. Majd Bratescu Voinesti felol- 
vasta a trónbeszédre adandó válasz 
tervezetét. A legközelebbi ülést junius 
20-án tartják. ; 
; GAFENCU GÖRÖGORSZÁGBAN 
(ISZTAMBUL.) (Rador.) A török 

sajtó még mindig rendkivüli meleg- 
séggel foglalkozik Gafencu ankarai 
látogatásatval, azok jelentőségével és 
a Balkán-szövetségnek a béke biztosi- 
tását elősegitő munkájával. Ugyan- 
akkor Athénből jelentik, hogy a görög 
lapok is hatalmas cikkekben számol- 
nak be Gafencu görögországi látogatá- 
sáról, Gafencu és kisérete a Dacia 
hajón érkeztek a pireusi kikötőbe, 
ahol Mavrudis államtitkár üdvözölte a 
kormány nevében, továbbá Athén kor- 
mányzója, a térparancsnok, a jugo- 
szláv, török, lengyel miniszterek, disz- 
század, katonazene. Athénben megér- 
kezése után Gafencu először a királyi 
palota látogató könyvébe jegyezte be 
a nevét, majd Metaxas miniszterelnö- 
köt kereste fel, aki viszonozta a láto- 
gatást. 
Ma, pénteken Gafencut a görög 
király dezsönén látja vendégül. 

Tegnap este Metaxas rendezett dinert 
Gafencu tiszteletére, amelyen a kor- 
mány tagjai, a Balkán-szövetségbe 
tartozó államok meghatalmazott mi- 
niszterei és sok más előkelőség vett 
részt. Pezsgőbontásnál Metaxas üdvö- 
zölte Gafencut szivélyes szavakkal. 
Kiemelte a görög nép háláját Pál gö- 
rög trónörökös legutóbbi bukaresti 
meleg fogadtatása miatt és 
hódolattal emlékezett meg II. 

Károly király személyéről. 

ajd hangsulyozta a görög-román 
kapcsolatok szivélyességét és baráti 
szilárdságát. Utalt arra, hogy a két Or- 

szág a Balkán-szövetség keretei között 

Törökországgzal és Jugoszláviával 

együtt a béke biztositásán fáradozik a 

1 volt az eredménye, mintha nem ren- 

kapcsolatait. Beszédét Öfelsége II. 
Károly király, a baráti nemes román 
nép és Gafencu külügyminiszter élte- 
tésével végezte. Beszédére Gafencu 
külügyminiszter válaszolt meleg sza- 

JÓóESTEn 
ÁALLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 

Milliomosok főelárusítéója 

vakkal köszönve meg a szivélyes fo- 
gadtatást és azt a baráti légkört, mely 
a görög és román népet összekapcsol- 
ja. Utalt a Balkán-szövetségpe tömö- 
rült államok nagy jelentőségére, ki- 
emelte a görög szellem jelentőségét az 
európai müvelődésben és 

hangsulyozta a két ország 
célkitüzéseit, 

megemlékezve az ankarai megbeszélé- 
sek fontosságáról. Poharát György ki- 

közös 

rályra, Metaxas miniszterelnökre és a 
Romániához hüséges baráti érzelmek- 
kel viseltető görög népre üritette. Ga- 
fencu ma folytatja megbeszéléseit a 
görög politikusokkal. 

A GELGA SAJTÓ ROMÁAÁNIAÁ. 
RŐL 

(BRÜSSZEL.) Rador.) A belga sajtó 
rendkivül kimeritő és elismerő cikke- 
ket irt a restaurációs ünnepek nemzeti 
jelentőségéről. A VEtoille Belge cikke 
ezt a cimet viseli: „Egy intellektuális 
és tevékeny király". A La Metropole 
ilyen cimü cikket irt: „A földmüvelők 
királya", mig a UInformateur cikkének 
ez a cime: „A nemzeti forradalom első 
évfordulója". 

A PATRIÁRKA-VÁLASZTÁS 
(BUCURESTI.) (Rador.) 

aláirta az ortodox patriárka megvá- 
lasztására hivatott választó-kollégium 
összehivásáról szóló rendeletet. A vá- 
lasztás junius 30-án lesz. 

LETÖRIK AZ ÁRUZSORÁT 
(BUCURESTI.) (Rador.) A közszük- 

ségleti cikkek árának nagy emelkedése 
miatt a fővárosi hatóságok elhatároz- 
ták, hogy szigoruan felülvizsgálják a 
vendéglői és piaci árakat és azokat 
megfelelőképpen szabályozni fogják a 
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fogyasztók érdekeinek megóvására. 
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A helves táplálkozás fontcssága 
-- a népi életben 

(BUCURESTI.) Közismert ma már 
mindenki előtt, hogy az ország lakos- 
ságának, de különösen a kézmüipari 
munkásságnak életszinvonala az utóbbi 
időben jelentős javulást, fejlődést mu- 
tat. Azok a különböző kulturális és 
nemzeti intézmények, mint amilyenek 
például a kötelező Társadalmi Szolgá- 
lat szervezete, az Országőr-intézmény, 
a katonai előkészitési tanfolyam — 
nagy lelki átalakulásokat eredményez- 
tek az érdekelteknél, akiknek részére 
az uj egészséges felfogás fénycsóváját 
lobogtatták meg. Ha a multban a fal- 
vak lakosságának, de sok helyen a 
városi lakosságnak életszinvonala a 
helyes táplálkozás tekintetében kivánni 
valót is hagyott fenn, ez nem annak 

delkeznék megfelelő mennyiségü és 
minőségü elsőrendü élelmiszerrel, ha- 
nem inkább annalk a helyes kezdemé- 
nyezés hiányának, amely utat muta- 
tott volna a helyes és észszerü táplál- 
kozás módozatai felé. Azoknak az élel- 
miszereknek a fogyasztását, amelyek- 
nek tápláló erejét számtalan, gyakor- 
lati tapasztalat bizonyitotta be, érthe- 
tetlen módon és saját kárára elhanya- 
golta a lakosság egyrésze. Hiányzott 
tehát a megfelelő előkészités és helyes 
irányitás a falusi és városi tömegek 
részére, abban a tekintetben, hogyan 
válassza meg helyesen a napi táp- 
anyagot. 

Gyakori eset volt, hogy drága pén- 
zért vásároltak olyan élelmiszereket, 
amelyeknek tápértéke legalább is két- 
séges és a falvak lakossága követte ezt 

Szerencsére azonban az uj rendszer 
és az uj szellem ezen a téren is érté- 
kes ujitásokat hozott. És a falvak és a 
városok lakossága hamar felismerte a 
helyes és észszerü táplálkozás fontos- 
ságát és a katonai előkészitősök, az 
országőrök a falvakban tett látogatá- 
saik során példát mutattak a helyes és 
észszerü táplálkozásról is. A Társa- 
dalmi Szolgálat vezetősége helyes 
irányban vezeti ma már a fogyasztók 
hatalmas tömegét és a felvilágositó 
munkájának eredményeként az ország 
lakossága most már tudatában van 
annak, hogy milyen élelmiszerek tar- 
talmazzák a legnagyobb mértékben az 
értékes tápanyagot. A Társadalmi 
Szolgálat vezetősége előbb irásban 
ismertette, majd élő szóval tartott elő- 
adások során hivta fel különösen a 

falusi lakosság figyelmét arra, hogy 
van olyan élelmiszer, amel se nem 
drága, se nem megszerezhetetlen, de 
amelynek tápereje gyorsan adja vissza 
a szervezet elhasznált energiáját és ez 
a fontos, nélkülözhetetlen tápanyag a 
cukor. Közismert, hogy a cukor táp- 
láló ereje magasan felülmulja az 
összes többi elsőrendü élelmiszerekét. 
A cukor tápértéke másfélszerese a 
halénak, több, mint háromszorosa a 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA A AAAAAA«AAAA 
felvilágositó munka, amelye: a helyes 
táplálkozás megismertetése évdekében 
a különböző intézmények itettek 
ma már meghozta értékes é; mara: 
dandó gyümölcsét. 
... 

- MEGHALTCONDEESCU TÁBOR 
NOK. Bucurestiből jelentik: Tegnap 
este meghalt Condeescu tábornok, tisz- 
teletbeli királyi szárnysegéd, a kiváló 
katona és iró. Condeescu halála szív- 
szélhüdés folytán következett be és or- 
szágszerte rendkivül nagy részvétet 
váltott ki. Elnöke volt a Román Iró 
Szövetségnek és a rádió igazgatóságá- 
nak. Temetése előreláthatólag nagy 
részvét mellett megy majd végbe. 

0 A róm. kath. Népszövetség központja 
a csikszeredai nagygyüléssel kapcsolato- 
san többek kivánságára társas gépkocsit 
indit, amelynek utasai junius 27-julius 
6. között a Székelyföld tőbb nevezelgsebb 
szépségeit is felkeresik - következő ut! 
terv szerint: Torda, Marosvásárhely, Pa- 
rajd, Szejke-fürdő, Székelyudvarhely. - 
Székelyudvarhely, Homoródfürdő, Hargita 
fürdő, Csikszereda. - Csikszereda, Tus- 
nád, Szent Anna-tó, Csikszereda. - Csik- 
szereda nészvétel a kat. nagygyülésen - 
Csikszereda, Gyergyószentmikjós, Gyilkos 
tó. - Gyilkostó, Gyergyószentmiklós, Bu- 
csitető, Parajd, Szováta (fürdő), Marosvá- 
sárhely, Kolozsvár. Bővebbet a Népszövet- 
ség Kogálniceanu-ucca 7. szám alatti iro- 
dájában 11-1-ig. 

tojás tápértékének, két és félszer ma- 
gasabb, mint a csirkehusé és kétszer 
akkora, mint a marhahusé. 

A cukor jelentőségét a helyes táplál- 
kozás szempontjából ma már az egész 
ország népe felismerte, nagy mérték- 
ben fogyasztja is ezta nélkülözhetetlen 

a helytelen példát és ezzel akaratlanul élelmiszert, amely megerősiti az izom- 
Majd méltatta a két ország őszinte a saját egészségének ártott. zatot és megujitja a testi erőt. Az a 

- Öngyilkos lett a fiatal diákleány 
lasiból jelentik: Onaschi Paraschiva, a 
jasii szépmüvészeti akadémia 23 éves 
hallgatónője, anyagi gondjai és csaló- 
dottsága miatt sziven lőtte magát 
Azonnal meghalt. Az öngyilkosságot 
Jesean professzortól kölcsönzött revol- 
verrel követte el. Az öngyilkosság 
ügyében szigoru vizsgálatot Inditottak 



314.281, 320.412, 361.028, 365.057, 423.787, 

493.581, 562.660, 626.099, 659.718, 670.043, 

681.702, 717.465, 777.777, 855.098, 878.743, 

891.233. Valamint több 100 ezer lejes nye- 
remény. 

-REHÉLY- 
RTA: EERIENDe 

(25.) 
Lám, milyen jó is nekem, hogy olyan 

gyorsan tudok futni és beszélni is, bi- 
zony, nem ugy, mint ez a szerencsét- 
len ember. Nagyot kiáltottam hát, fu- 
tás közben: 
- Halló, Dóra: 
A kislány a verandán ült, Mrs. Ward 

éppen uzsonnát hozott neki. Bill is ott 
settenkedett körülötte. 
- Halló, Dóra! - már megéheztél? 
Halló, Larry! - csicsergett az 
üde hangocska. 
- Én nem lustálkodom, üldögélek, 

mint te... Mozogni kell, nézze meg az 
ember! 

Bill nagykomolyan Bólogatott hozzá. 
Pedig ő ugyancsak nem szeretett mo- 
zogni. Csodálatosképpen azonban soha- 
sem panaszkodott étvágytalanságról. 

Bill! - csattant föl Mrs. Ward 
behizelgőnek éppen nem mondható 
hangja. - Hányszor mondjam még, 
hogy kifogyott a tüzelő a konyhából? 
Kibeszéljem a tüdőmet talán? 
- Hát, ha jólesik? - Bill vihogott. 
- Tudja mit, asszonyság? Rögtön be- 
készitem a fát, feltéve, ha megkinál a 
tortából. 

Micsoda? Amit a kislánynak sü- 
töttem? 
- Éppen azért szeretnérn megkós- 

tolni... Gondolom, nagyon finom le- 
het, ha már az asszonyság sütötte. 
Mivel a kis Dóra is közbenjárt, Mrs. 

Ward végre levágott egy kis szeletet a 
frissen sült tortából és nagykegyesen 
átnyujtotta Billnek. 

(Folvtatása következik.) 
... 

- 1929. junius 15-én a - ik sorsjáték 

4-ik osztály huzásának eredményei. A 

Matkával nyertek: 6 millió lejt 19.042 és 
10.010, egymillió lejt 59.543 I. széria, 89.826 
29.730, 82.183 I. széria, 36.465, 11.752 II. s. 
21.409, 26.114, 15.010, 48.065, I. széria. 200 
ezer lejt 10.300, 11.147, 17.137, 25.291, 28967, 

30.778, 35.481, 41.863, 47.870, 48.777, 48.794, 
50.287, 52.821, 59.984, 60.761, 64.951, 67.204, 
70.870, 70.941, 75.454, 94.981, 95.402, 95.541, 

96.116, 99.372. Valamint több 100 ezer lejes 

nyeremény. Mindenik sorsjegy, melynek 
végződése: 0 és 2, 912 lejt nyert. - A mel 
léksorsjeggyel nyertek: Egymillió lejt 

Mindenik sorsjegy, melynek vég- 

ződése 07, 50, 51, 58, 63, 64, 77 és 81 - 228 

lejt nyertek. Colectura Oficiala. 

- VAÁLLALATOK ÉS KERESKE- 
DŐK FIGYELMÉBE! A belügyminisz- 
térium 9809-16. V. 939. számu rende- 
lete alapján kizárólag Catkovan Mihály 
urat bizta meg a királyi helytartóság, 
hogy a hatásköre alá eső területen a 
vállalatok és kereskedők részére az 
ország cimerét elhelyezze. Catkován ur 
személyesen keresi fel a a vállalatokat 
és tanácsos a cimer megvételét az eladó 
nál levő hivatalos regiszterbe bevezet- 
ni, hogy a vételt ellenőrizni lehessen. A 
cimer hivatalos ára 250 lej. 

- Kitüntetés. Dr. Pop Zsigmond Má 
ramarosmegyei főorvost Öfelsége a 
Máritul Cultural I. oszt. tüntette ki. 
Dr. Pop 12 éve teljesit szolgálatot mint 
megyei főorvos, előbb Máramarossziget 
főorvosa volt, mindenkor általános meg 
elégedésre töltötte be hivatását. A köz- 
szeretetnek örvendő főorvos magas ki- 
tüntetése megyeszerte nagy örömet 
szerzett. 

- A CFR rendelkezése. Bukarestből 
jelentik: A CFR vezérigazgatóságának 
rendeletére a Rapid vonatokon hely- 

(BUKAREST.) Tizenhat egyesülei s3 
versenyzőjének részvételévei folytak je 
Románia 1939. évi birkozóbajnokságának 
küzdelmei. A (kétnapos bajnoki verseny 

nagyszerü küzdelmeket hozott. A legtöbb 
bajnokságot erdélyi bírkozók nyerték el. 
A kolozsváriak formán kivül szerepeltek 
és egyetlen bajnokságot sem tudtak meg- 
szerezni. A bajnokság végeredménye: 
Légsuly: 1. Kertner (Fichet, 2. Roma- 

nita (UDR), 3. Tárziu (Vulturii). 
Pehelysuly: 1. Horváth (Vulturii), 2. 

Tőzsér (Törekvés), 3. Chlistum (CFR Bu- 
karest), 4. Huszár RMTE. 
Könnyüsuly: 1. Horváth I. (egyleten 

Nagyszerü küzdelmek Románia 
birkézébajnokságain 

kivülb, 2. Juhász (Carpati) 
Kisközépsuly: 1. Borlovan (Vulturii), 2 

Mehres (UDR), 3. Batty. Györkös, a 
KMSC versenyzője az előmérkőzések so- 
rán vállrándulást szenvedett és fel kellett 
adnia a küzdelmet. 
Nagyközépsuly: 1. Szilágyi RMTE, 2. 

Cocos (CFR Bukarest), 3. Vörös (CFR Te- 
mesvár), 4. Kovács (TMAC). 

Kisnehézsuly: 1. Traian (TMAC), 2. 
Gyimesi (RMTE), 3. Benda (UDR). 

Nehézsuly: 1. Schwirtzenbeek (CFR 
Bukarest), 2. Szilágyi (Herkules Arad), 3. 
Markovits (KMSC). 

kur áron. 

6PORTNÁL vAG 
susi 

1t a kerületi u bajnok- 
ság osztályzata 

I. csoport: 

1. Universitatea 10 6 3 137:9 15 
2. Victoria 10 6 3 129:16 15 
3. Echo 10 6 2 2 30:13 14 
4. KAC 10 3 4 3 18:27 10 
5. KMSC 10 2 2 6 11:31 6 
6. Napoca 10 0 0 10 3:33 0 

II. csoport: 

1. CFR 6 5.0 1 1811 10 
2. UEC 6 4 0 2 148 
3. Corvinus 62 1 2 12.21 

4. Haggibbor 6 114 812 3 

Bodolát - „kisajátitják az olaszok. A 
Corriera della Serra cimü olasz lap az 
olasz-román mérkőzéssel kapcsolatban 
Bodoláról ir dicsérő szavakat. „Az olasz 
származásu Bodola - irja a lap - a ro- 
mán csapat kapitánya, volt a legjobb já- 
lékosa a hazai csapatnak. Az igazság 
kedvéért le kell szögezni, hogy Bodola 
nem olasz, hanem - magyar. 

Harminckilenc állam jelentette be rész- 
vételét a helsinkii olinmapián. Helsinkiből 
jelentik: A' jövő évi olimpiai játékokra 
eddig a következő államok jelentettéiki be 
részvételüket: Anglia, Dánia, Norvégia 
Románia, Palesztina, Svájc, Belgium. Ju- 
goszlávia, Costarica, Svédország, Lich- 
tenstein, Luxemburg, Portugália, Görög- 
ország, Hollandia, Csehország, Egyesült 
Államok, Argentina, Esztország, Ausztrá. 
lia, Brazilia, Haiti, India, Izland, Lett- 
ország, Málta, Bolivia, Kanada, Kuba 
Lengyelország, Délafrika, Franciaország 
Magyarország, Ceylon, Mexikó, Német- 
ország, Olaszország, Bulgária és Finn- 
ország, ; 

Vasárnap vizsgáznak atlétikából a ko- 
lozsvári labdarugójátékosok. A 

den labdarugójátékosnak meg kell sze- 
reznie az ugynevezett „atléta"köny- 
vecskét. Ennek megszerzése meghatáro- 
zott atlétikai eredmények felmutatása 
mellett történik. Az „atléta"-könyvecskét 
a rendelkezésnek megfelelően, a kolozs- 
vári játékosoknak is meg kell szerezniök. 
A vizsgáztatást a labdarugóalkerület va- 

le. Épen ezért az alkerület vezetősége 
felhivja az összes egyesületeket, hogy já- 

egyetlen játékos sem szerepelhet mérkő- 
zéseken, akik mem szerzik meg az „at- 
léta"-könyvecskét. 

Olivieri az Ambrosianában. 
jelentik: Az Ambrosiana erősiteni igyek- 
szik csapatát az Ujpest elleni 

megszerezni. A Torino 360.000 lirát (3 és 
félmillió lej) kér a válogatott kapus át- 
engedéséért. 

szolnoki MAV-Brüsszel válogatott 2:1 

jegy (tichet) nélkül talált utasok köte- 
lesek a vonatkozó osztály helyjegyének lioetk magyarországi mérkőzését s ezuttal 
ánát kétszeresen me ia varaséget szanvadati 

Szemüvegeket orvosi előlrás 
szerins készitünk. 

Speciális acéláruk raktáron 
Prima alpáatcca evőeszközök feltünő 

unMátyásFia R.T.ne 
Ee sn MatscHAL soc No. a, 

labdarugószövetség döntése szerint min- 

sárnap délelőtt 8 órai kezdettel bonyolitja 

tékosaikat a kitüzött időpontban feltétle- 
nül küldjék ki a vizsgára. Ösztől kezdve 

Milanóból 

vasárnapi 
KK mérkőzésére. Az olasz csapat a To- 
rino válogatott kapusát, Olivierit akarja 

(1:1). Szolnokról jelentik: Brüsszel válo- 
gatott csapata, csütörtökön játszotta má- 

uriszika 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 
18-án a következő kirándulásokat rendezi 

I. autóbusszal: Marosujvár sósfürdő. Indu- 
lás reggel 7 órakor a főtérről. II. Tordai 
hasadék, Bányafürdő. Indulás reggel 7 óra 
kor. III. Gyalog Szent János-kut, Majláth 
kut, Nyires, Bükk erdei menedékház In- 
dulás az egyesület elől reggel fél 8 órakor. 
Jelentkezni lehet a titkárságnál Memoran 
dului ucca 2. szám, péntek este 8 óráig. 
Az EKE julius 22-én rendezi meg a 10 na- 
pos székelyföldi fürdő és magas hegyi ki- 
rándulását a következő utvonallal: Torda. 
Marosvásárhely, Szováta, Parajd, Szejke- 
fürdő székelyudvarhely, omoród, Dobo- 

1939 Junius 15-én 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 17. 

; 1 
gó, Hargitaliget, Opál-barlang, eráta- 
fürdő, Hargitai csucsok, Cisksomlyó, Tus- 
nád, Szent Anna-tó, Büdösbarlang, Bálvá- 
nyosvár, Sepsibükszád, Egyeskő, Nagy- 
hagymás, Gyilkos-tó, Békás szoros, Gyer- 
gyószentmiklós, Ditró, Csomafalva, Libán, 
Zetelaka, Székelyudvarhely, Torda és az 
utvonal mellett fekvő történelmi, balneo- 
lógiai és népmüvészeti helyek, várak, bá- 
nyák megtekintése. A gyengébb kirándu- 
lók a fürdőkön, illetve üdülőtelepeken ma- 
radhatnak, mig az erősebb turisták magas 
hegyi turákat tesznek meg. Indulás julius 
22-én 24 órakor. Jelentkezni lehet az egye- 
sület titkárságánál 18-án este 8 óráig. 

0 Gyopár kirándulások. A Gyop ár Tu- 
rista Egyesület legközelebb folyó Hó 18-án 
az alábbi turákat rendezi meg: gyalog az 
első csoport indul szombat este 11 órakor 
Zenkó Zoltán vezetésével a vadregényes 
Géczi várhoz, csak gyakorlottabb gyalog- 
lókkal. A második csoport vasánnap reg- 
gel fél 7 órai indulássa Tánczos György 
vezetésével megy Bácsi-torok, Csigadomb 
és fürdőzés a Szamosban. Gyülekezés mind 
két alkalomkor az Egyesület székháza 
előtt. Közkivánatra junius 25-én autóbusz- 
szal és iparvasuttal turát rendeznek a Dre 
gán-völgybe és vikkendezés lesz a Vlegyá- 
sza aljában a festői szép Zerna völgybe. 
Gyakorlottabbak felkeresik az Ördögma- 
lom vizeséseit. Jelentkezni máris lehet a 
Minerva könyvkereskedésben. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Tádió 
aA 

SZOMBAT, junius 17. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés 

kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,35: Stanescu zenekara, 14: Hirek. 15,10: 
Alkalmi csevegés. 17: Az országőr-szerve- 
zet órája. 18,15: Munka és öröm szervezet 
órája. 19,15: Felolvasás. 19,30: Olasz le- 
mezek., 20: Felolvasás. 20,15: Lemezek, 21: 
Üzenetek. 21,15: Tánczene. 23: Hirek. 
23,15: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hirek, lemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

1310: Ének zongorakisérettel. 13,40: Hirek, 
1430: Hanglemezek. 15,30: Hirek. 17,15: 

i 

Gyermekelőadás. 17,45: Hirek. 18,40: Sza- 

lonzene. 19,40 Előadás. 20,15: Hirek. 20,25: 
Cigányzene 21,05: Vigjáték. 22,40: Mirek. 
23: Hangverseny. 24,30.: Tánclemezek 

105. Hírek 

Colcctura onciala 
és az Oticiilor Ruralc PIT 

intézményel 
a 19-ik sorsjáték 

ik osztálu huzásának ercedményei 
Egy 
Egy 

Esy 
ESy 

millió lejt 320.412 anexaval EGÉSZ CLUJON 
millió lejt 361.028 anexaval EGÉSZ CLUJON 
millió lejt 365.057 anexaval 
millió lejt 855.098 anexaval 

Egy miilió lejt 11.752 matcaval II. sz. 
Egy millió lejt 48.o065 matcaval I. sz. 
Egy millió lejt S59.543 matcaval I. sz. 

Egy millió lejt 82.183 matcaval I. sz. 
Egy millió lejt 89.826 matcaval I. sz. 

Lei 200.000 10.300 matcaval EGÉSZ euoN 

„ 200.000 35.481 
„ 200.000 A41.863 , EGÉSZ CLUJON 
„ 200.000 4A8.777 „" EGESZ CLUJON 
„ 200.000 A8.794 ; EGÉSZ cLUJoM 
„ 200.000 S50.287 " 
„ 200.000 64.951 , EGÉSZ CLUJoN 
„ 200.000 75.454 " 
„ 200000 85.402 
„ 200.000 89.372 

Központ: Ciuj str. 
Valamint több 160.000 Lejes nyeremények 

Res. Moria No. 46 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Néhány nap- 
bukaresti hiradás arról 

számolt be, hogy a legközelebbi jövő- 
ben a kormány meg akarja tartani a 
községi választásokat. Ez esetbzn Ko- 
lozsváron is választások lennének. Fel- 
kerestük tehát ebben a kérdésben ár. 
Bornemisa polgármestert, aki idevo- 
natkozólag munkatársunknak a követ- 
kezőket mondotta: 
- Magam is ugy vagyok értesülve, 

hogy a kormány rövid időn belül ki- 
irja a községi választásokat. Nagyjá- 
ban nekünk már az előkészületeink 
meg is vannak erre az esetre, mert a 
választásokon ugyanazok fognak részt 
venni, akik a képviselőválasztásokon is 
szavazati joggal birtak. Ugyanugy 
három különböző kategória lesz tehát, 
ugy mint mezőgazdaság és kézmüipar, 
kereskedelem és ipar, továbbá a szel- 
lemi foglalkozások kategóriája. 
- Az érvényben levő közigazgatási 

törvény szerint 

Kolozsvárnak, mint municipiális 
városnak, 12 választott tanácsosa 

lesz, 
ezenkivül lesznek kinevezett tanácso- 
sok, akiknek számát a közigazgatási 

élszomoritó adatokat tár fel 
a lelkész-elnök jelentése a kolozsvári vreformátus 
egvuházközség anyagi heluzetéről 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
református egyházközség presbiteriuma 
a jövő héten tartja ülését Deák Ferenc 
lelkész és Tárkányi György főgondnok 
elnöklésével. Az ülés napirendjének ki- 
emelkedő pontja a lelkész-elnök jelen- 
tése lesz, amelynek keretében beszá- 
moló hangzik e' az egyházközség lelki 

életéről, anyagi helyzetéről, valamint 
az iskolák és jótékonysági intézmények 
évi munkásságáról. Kisebbségi életünk- 
ben kimelkedő jelentősége van egy- 
házaink munkásságának és éppen ezért 
az egész város magyarsága érdeklődés- 
sel tekint a presbitérium ülésén el- 
hangzó jelentés elé, amelynek összeálli- 
tásával most készült el. Deák Ferenc, a 
felsővárosiak közszeretetben álló lelki- 
pásztora. .. .... 

A jelentésből elszemoritó képet ka- 
punk az egyházközség egyre sulyosodó 
gazdasági helyzetéről. Megdöbbenés- 
sel olvassuk, hogy az egyházközség csak 
a legnagyobb áldozatok árán tudja fen- 
tartani iskoláit, mert az állam és a vá- 
ros részéről annyiszor megigért se- 
gélyt nem kapta meg. Három elemi 
iskola és két óvóda fentartásáról gon- 
doskodik az egyházközség, amelynek 
költségei, beleértve a tanerőök javadal- 
mazását is, kereken hárommillió lejt 
tesznek ki. Ennek fedezetére elsősor- 
ban a 600 ezer lejt meghaladó egyházi 
adó, valamint az egyházi ingatlanok jö 
vedelme szolgál. Ez azonban nem elég 
a kiadások fedezésére. Hogy az egyház- 
község a kiadásokat fedezni tudja, kény 
telen évről-évre áruba bocsátani az in- 
gatlanait. Igy az egyház vagyonállomá- 
nya egyre csökken. 

Az egyházközség anyagi helyzetét su- 
yosbj közteherviselés. Kereken 

Reuter 

ASHINGTON.) Az amerikai hatósá- 

gok s eroz kiutasitó végzést hoztak 

az ir köztársasági hadsereg USA-beli ve- 

zére, Sean Russel ellen, aki el is hagyta 
az Egyesült Államok területét: 
(NEWYORK.) Csak most vált ismere- 

tessé, hogy arra az időre, amig VI. György 

uralkodó Newyorkban tartózkodott, a 

hatóságok több mint 2000 gyanus sze- 

é . reventiv őrizetbe. 
mely valtet A „Flandres gőzös, 

amely Cubában 102 zsidó menekültet 
si 

sérelt meg partra tenni, visszafordult 

Franciaországba. 
RLIN.) A német kormány Helgo- 

aent neégt övbeli helységnek jelöl- 

teki, ami annyit jelent, hogy a szigetre 

diek nem szállhatnak ki. 

. azs az 

Bornemisa polgármester nyilatkozi 
a közelebbről megtartanaó városi tanácsválasztásról 

törvény pontosan előirja. 
- Az igy megválasztott tanács éven- 

ként kétszer tart rendes ülést. Ezenki- 
vül rendkivüli elésre annyiszor hiv- 
ható össze, amennyit az ügyek menete 
megkiván. Hatáskörébe tartozik a költ- 
ségvetés kereteinek megszavazása, a 
kölcsönök felvételének engedélyezése 
és a város tulajdonát alkotó vagyon- 
tárgyak eladása, illetve elidegenitése. 
- Amennyiben a községi választási 

törvény rövidesen megjelenik, 
nálunk levő listából azonnal össze- 
állitjuk azoknak a névsorát, akik Ko- 
lozsvár városának teherviselésében 
résztvesznek és igy szavazati joggal 
birnak. Ezek a személyek lesznek a 
megtartandó községi választásokon 
szavazati joggal biró állampolgárok. 
- A kinevezett tagok, illetve a hi- 

vatalból felvett tagok között azokban 

gyobb számban élnek, a legnépesebb 
egyház képviselője hivatalból tagja 
lesz a városi tanácsnak is. 
Nagyjában ezeket mondotta áar. 

l által bejelentett községi választásokról. 
ttá ebsl . 

300 ezer lejt 

baj/ Ezzel szemben csak a lelkészek él- 
veznek állami támogatást. A négy pa- 
rochiális kör élén müködő négy vezető 
lelkész, valamint öt segédlelkész ösz- 
szesen 180.000 lej kongruát kap az ál- 
lamtól, ami fejenként 20 ezer lejnek 
felel meg. Ez azonban a lelkészek mi- 
nimális igényeire sem elegendő. Az 
egyházközség mindent elkövetett, hogy 
tanitóinak megfelelőbb megélhetést 
tudjon biztositani, de mivel az állam 
és a város részéről megigért segélyhez 
nem lehet hozzájutni, a jóakaratot nem 
válthatja valóra. 
Az anyagi eszközök hiánya, a lelki 

élet hatályosabb kiépitését is nagyban 
hátráltatja. Az egyházközség csak négy 
parochus lelkészt tud alkalmazni a 
25.000 lelket tulhaladó gyülekezetben, 
mert anyagi helyzete a rendes létszá- 
mu lelkésztestület javadalmazását nem 
birná le. Jellemzésül megemliti a je- 
lentés, hogy Hollandiában minden ezer 
hivőre egy lelkipásztor jut. Ezen az 
alapon Kolozsváron legalább 25 lelki- 
pásztornak kellene szolgálnia, hogy a 
hitéletet erősitse. 
Az egyházközség 2400 református 

elemi iskolakötelest tart nyilván. Ezek 
közül 850 jár református elemi iskolá- 
ba, 1200 gyermek az állami iskolába 
iratkozott be, 120 a katolikus, 50 a lu- 
theránus, 25 az unitárus elemi iskolát 
látogatja. 150 gyermek pedig szülőinek 
megdöbbentő szegénysége miatt, távol- 
maradt az iskolától. i 

Csak néhány adatot ragadtunk ki a 
jelentésből, de ezek szemléltetően mu- 

zötköeess 

tatják az egyházközség küzdelmes éle- 

jelenti: 

tette Kyffhausen várát és koszorut helye- 
zett el a Hindenburg emlékoszlopon. 
(ADDIS ABEBA) Május hónapban a 

portyázó olasz biztonsági csapatok 5 em- 
berét lőtték le a bennszülöttek és további 
tizenötöt megsebesitettek. 

(OSLÓ.) A Stortingban a norvég nem- 
zeti szocialista párt tagjai nagy tüntetést 
rendeztek, mire az elnök megszakitotta 
az ülést és elrendelte a parlamenti kar- 
zatok kiüritését. A nemzeti szocialisták 
erre égő szalmacsóvát dobtak az ülés- 
terembe, A rendőrség 32 embert letar- 
tóztatott. 
(BURGOS.) Franco tábornok rendele- 

tére az eddig Burgosban, Santanderben 
és Bilbaoban elhelyezett minisztériumok 

URT) Hitler kancellár megtekin-1 (LISSZABON. A portugál saitó köve- 
Madridba költöznek át. 

Hl-egyedszer fizeti ki 

a 6 milliós iönyereményt 
a 19042 számmeal a 

a városokban, ahol kisebbségiek na- 

Bornemisa polgármester a kormány 

Dr. Pap T. 

fizet az egyházközség 
évenként adó cimén az állami kasszá- ..... 

. 

Ezenkivül: 

teli, hogy Portugália stratégiai pontjait, 
Lisszabont, Maderiát, az azori és a verde- 
foki szigeteket katonai támpontokká épit- 
sék ki. 
(MEXICO-CITY.) Az egyetemi diákság 
heves tüntetést rendezett az USA ellen. A 
karhatalom csak nehezen tudta megaka- 
dályozni, hogy az amerikai követség abla- 
kait be ne verjék A tüntetésre az adott 
okot, hogy a közvélemény a leghiresebb 
mexikói repülő, Sarabia haláláért az 
Egyesült AÁllamok hatóságait teszi fele- 
lőssé. 
(BUENOS-AIRES.) Az argentiniai ka- 

marában az egyik képviselő nyiltan meg- 
vádolta a Transccean, Centraleuropa és 
a Correo Periodistico Sudamericanos hir- 
szolgálati irodákat, hogy a németek zsold- 
jában állanak. 
(SIDNEY.) Az ausztráliai hatóságok 

rendeletet kaptak a kormánytól, hogy a 
nem brit elemek bevándorlásánál tegye- 
nek faji megkülönböztetéseket és a nem 
árjákat ne engedjék partra szállani. 
(RIO DE JANEIRO, A brazil kormány 

hivatalosan közölte a német-brazil diplo- 
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máciai viszony ujra felvételét és bejelen- 
tette, hogy a legrövidebb időn belül meg- 
indulnak a német-brazil kereskedelmi 
tárgyalások. 
(LONDON.) A brit hatóságok névtelen 

feljelentés alapján kiemeltek egy titkos 
bombaraktárt, amelyben 102 darab pokol- 
gépet találtak A gyártmányok eredetét 
felkutatni még nem sikerült. 

(PÁRIS) Az eltünt Watteau festmény: 
a legszorgosabb kutatás ellenére sem s- 
került mindmáig előteremteni. 

(KLADNO.) A hatóságok letartóztattak 
egy cseh csendőrőrmestert, aki állitólag 
tudott a Kleist német rendőraltiszt ellen 
készülő merényletről. 
(BENARES) Benares környékén utóbbi 

időben egyre gyakoriabbak lesznek a 
hindu-mohamedán összetüzések. Az an- 
gol hatóságok szerint a két faj közötti el- 
lentéteket külföldi kezek és izgatások 
szitják és fokozzák. 
(RÓMA.) Az olasz kormány 10 millió 

lirát szavazott meg a titkosrendőri alap 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismeretes, 
hogy Bánffy Miklós, a Népközösség el- 
nöke felhivást intézett a magyar társa- 
dalomhoz, melyben kérte, hogy József- 
falva ujjáépitése érdekében minden 
magyar ember tegye meg népe iránt 
kötlességét. A Népközösség intézmé- 
nyesen akarja megszervezni a segély- 
akciót s e célból Kós Károly, a szociá- 
lis szakosztály elnöke a helyszinen ál- 
lapitotta meg a megsegités módozatait. 
Az elgondolások gyakorlati megvalósi- 
tása szükségessé teszi az egységes el- 
járást. Erre való tekintettel a Népkö- 
zösség Társadalmi szakosztálya junius 
15-én délután 5 órára Kolozsvárra meg 
beszélésre hivta össze azoknak a ma- 
gyar napilapoknak a képviselőit, ame- 
lyek a segélyakciók beinditásával a ma 
gyar kötelességteljesités legszebb bizo- 
nyitékát adták. A meghivásra dr. Paál 
Árpád, a Magyar Lapok főszerkesztője, 
dr. Somodi András, a Keleti Ujság és 
a Magyar Ujság igazgatója, Nyirő Jó- 
zsef, a Keleti Ujság felelős szerkesztője, 
Horosz Béla, a lap munkatársa, Végh 
József, az Ellenzék szerkesztője, Szent- 
imrei Jenő, a Brassói Lapok főmunka- 
társa, Karádi Nagy Lajos, a „Jóestét! 
munkatársa és Kövess József, a Déli 
Hirlap, Aradi Közlöny és Aradi Hirlap 
megbizottja jelentek meg. A Népközös- 
ség Társadalmi szakosztálya részéről 

kiegészitésére. 
............ 

A magyar Népközösség a józsef.- 
falvai tüzkárosultakért 

Kós Károly szakosztályi vezető, Al- 
brecht Dezső előadó, továbbá Demeter 
Béla a Népközösség sajtóelőadója vet- 
tek. részt. Kós Károly részletesen be- 
számolt a helyszini tapasztalatokról. 
Megállapitása szerint a 455 katolikus 

magyar vált hajléktalanná és ezeknek 
82 lakóházát kellene ujjáépiteni gazda- 
sági épületekkel együti. Érre nézve a 
tervek előkészitése folyamatban van- 
nak és az ujjáépités julius 1-én megin- 
dul. A Népközösség az ujjáépités irá- 
nyitására és technikai vezetésére bizal- 
mi embert fog a helyszinre kiküldeni. 
A kiküldött költségei természetesen az 
öniéntes adományokat nem fogják ter- 
elni. 
.a 

- Titeanu miniszter kihallgatásai. 
Bukarestből jelentik: Titeanu propa- 
gandaügyi miniszter tegnap kihallgatá- 
son fogadta Radulescu Mehedintit, 
Románia brüsszeli meghatalmazott mi- 
niszterét, Skeletti és Henry Reilly tá- 
bornokokat, Maurice Batitot, a Gazet- 
te d'Orient folyóirat szerkesztőjét és 
Wolskyt, a varsói külügyminisztérium 
egyik főtisztviselőjét. 



Apróhirdetések 
AFPRÖRIRDETESI ARAÁINK: Szavan- 
gépt 1 lej. vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és ciímnélküli hirdetések kezelési 
iija 6 iej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLAÁLAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T2274) 
INGYEN 

szedjük fel (első esetben) nálunk vett ha- 
risnyát villanyszemfelszedő géppel. „Star" 
C. M. Foch 1 és Memorandului 8. 

(T2332) 

1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 
ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 
Weitzner, Str. Matei. (8548) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 
választékban olcsó gyári árban állandóan 
kaphatók, javitást vállalunk. Str. Fabrica 
de Zahár 47. (8734) 

ÖŐCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8719) 

TEHERAUTOKAT keresek állandó mun 
kára tüzifa fuvarozáshoz. Lázár fatermelő, 
Sír. Ch. Baritiu 28-a. (83934) 
OLCSON eladó 2 szobás kistelek, közel 

a belvároshoz. Str. Minerilor 16. Értekezni 
Pávay, Str. Pata 178. sz. 

(8986) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladók. Grün 
feld, Str. Reg. Maria 14. (8873) 

KERESEK megvételre büffé részére son 
kavágót, mérleget, jégszekrényt, kü- 
lönböző kávéházi felszereléseket. Ugyan- 

itt eladó kisebb vendéglő, vagy kifőzde 
részére kemence. Str. Iuliu Maniu 5. Azu- 

ga. (9037) 

VESZEK, eladok mindenféle butort, ru- 
hanemüt, varrógépet, bizományi eladásra 
mindenfélét elfogadok, iparkamaránál be- 

jegyzett cég. Str. Dogarilor 3. Telefon sz.: 

13-84. Szabó. (9043) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (9082) 

MINTEGY két négyzetméter területü az 

Ő ! . Victoriei 44. 15 számu la- 

Táka madó (9055) 
PULT üveges 4 méteres és egy rendes : 

méteres eladó. Wurzel férfikonfekció üzlet 

Cal. Regele Ferdinand 14. (9062) 

OKARBAN levő fiakker uj gumikkal 
eladó. Ady harisnyagyár. (9071) 

ELADÓ sürgősen olcsón uj festett kom 

binált szekrény, Str. Dorului 17. Kerek- 

domb. (9080) 

ZONGORA, alig használt oszlop cserép 

kályha, utazó kosaraik, koffer, kétszárnyu 

pinceajtó és egy szürke öltöny eladó. Str. 

Florilor 13. (9086) 

DIOHALÓK, kombináltak, lakkcsiszolt 
konyhák, félháló olcsón eladók. Cal. Reg. 

Carol 36. asztalos. (9093) 

EGY jókarban lévő biliárdasztal felsze- 

reléssel jutányos árban eladó. Megtekint- 

hető, Str. Váii 7. (Munkás Otthon.) 

(8642) 
EGSZEKRÉNYEKET gyári árban ké- 
szitőnél, Grünwald, Cluj, Cal. Decebal 23 
Telefon: 1741. ((8862) 

ERŐS FURŐGÉP eladó, 5000 lej. Str. 

Romulus 233. (9009) 

BERBEADÓ fésü-, gomb-, vagy szap- 
pangyár céljaira gyárépület „Silvania" 

s. A. Cluj, Str. Enescu 1. (volt Dacia bőr 
gyár) Telefon: 31-644. (8286) 

sSÜRGÖSEN eladó egy házhely vilane 
gyed 55 r lejért. Str. Amos Fráncu edben 65 eze j b4) 

EGY szép nagy telek családi okok miatt 
sürgősen eladó 100 ezer lejért, mely áll 

szoba, nyári konyha, fáskamrából. Bank- 

teherrel. Str. Spiru Haret 5. sz. (9117) 

KERESÜNK a belvárosban jövedelmező 
házat 1 milliótól 5 millióig, komoly ve- 
vőink vannak. Csak a tulajdonossal tár- 

gyalunk. Biroul Increderea, P. Unirii 18. 
tel.: 2332. (9122) 

JÓLMENŐ kosztadás közponbtan eladó. 
Cim a kiadóban. (9107) 

30 
csatolt Fábián Miklós részére kiállitott 3 
bizonyitványt kérem visszaküldeni. (9112) 

VALÓDI bernáthegyi bakk kölyköt ke- 
resek megvételre. Cim: Buzás Zoltán Cluj 
telefon 26-68. (9113) 

SZOBA, konyhás ház kerttel eladó. Str. 
Napoca 23. (9111) 

GYERMEK sportkocsi eladó. Str. Av- 
ram lIancu 22. (9123) 

HAROM selyem pincsikutya olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban, ((9126) 

JOKARBAN lévő gyalupadokat megvé- 
telre keresek. Ért.: Str. Masinistilor 18. 
asztalosnál. (9121) 

BOXER fajtiszta kutyakölkölo 6 hetesek 
eladók. Str. Cantemir 6. (9132) 

FIGYELEM! Rendőrségtől elrendelt 
„Apartament" zománcozott számtáblák 10 
lejért kaphatók. Aki papirszámtáblát a 
Háztulajdonosok Szövetségétől vett, azt le 
számitva visszavesszük, Ugyanitt az előirt 
szemetesládák a legolcsóbban kaphatók. 
Dániel, Str. Vlahuta 2. Főorvosi hivatal- 
lal szemben. (9133) 

RÉEZ üstöket veszek jó karban 150-300 
literig. Cimeket Parfumeria Elitébe, Cal. 
Reg. Ferdinand 21. és Str. Rugului 34-be 

kérek. , (9134) 
IROASZTAL eladó, Cal. Motilor 59. 

(9135) 
KERESEK használt biciklit. Librária 

Globus, Str. Reg. Maria 10. (9136) 

TEHERHORDŐ 3 kerekü bicigli, auto- 
mata mérleg 5 kegr. eladó. Selágean, Str. 
Reg, Maria 44. ( 9139) 

FÜRDÖRUHÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz- 
ner, Str. Matei. (9141) 
ELADÓ mérleg, tükör, üst katlannal, 

amerikai iróasztal és rendes iróasztal. Str. 
Paris 12-a. (9142) 

KERESEK egy modemn filmes fényké- 
pezőgépet megvételne. Somes áruház, Fő- 
posta mellett. (9143) 

EGY parcella eladó. Str Dunárii Tár- 
kányiné ((9144) 
ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ma 

gas árban veszek. Házhoz is megyek. Grün 
feld. Str. Memorandului 6. (9146) 

FERFI szövetek divat selymek, fehér 
szövetek és mosó áruk érkeztek. Str. Má- 
loasá 19. Sámuel. (8893) 

ALLÁST KERES 
FELSŐKERESKEDELMIT végzett, jó 

gyakorlattal rendelkező komoly urileány 
állást keres kereskedelmi, vagy ipari vál- 
lalatnál. Cim a kiadóban, (9129) 

ÁLLAÁST KAPHAT 

FIATAL pár házimunka ellenében la- 
kást kaphat. Str. Bádescu 9. (9155) 

VARRÓLEÁNYOKAT felveszek, nagy 
fizetéssel. Kardosné, Str. Váii 3. (9000) 

ÜGYES kifutóleány azonnal felvétetik. 
Ideal kalapszalonba. Cal. Reg. Ferdinand 
8. ! (T2342) 

NIKKELEZÉSBEN jártas munkásnő fel 
vétetik. Schlezák Ferencnél, Cluj, Str. 
St. O. losif 3. (9088) 

SZAKAVATOTT felirónőt keresek azon- 
nalra. Ursus sörcsarnok, Piata Unirii 19. 

(9114) 

EGY jobb munkás fiatal férfifodrász- 
segéd felvétetik. Frizerie Szabó, Piata Gh. 
Sion 1. (9106) 

ÜGYES önálló varróleányokat felvesz 
Wolheimer szalon, Str. Saguna 15. II. em. 

(8978) 

GYAKORLOTT román-magyar gépiró- 
nő kerestetik. Cim a kiadóban. (9109) 

MASAMODLEÁNYOKAT felvesz Kató 
kalapszalon, Str. Duca 1. (9147) 

KOMOLY egészséges 3045 körüli főz- 
nitudó mindenest keresünk azonnala két- 
tagu családhoz. Csak főzni tudó jelent- 
kezzen, Str. Minerilor 47. (9148) 

ASZTALNEMÚU otthoni mosására garan 
ciával biró mosónőt keres a „Cristal Pala- 
ce" kávéház, Str. I. Maniu 4. (9120) 

AZONNALRA keresek bejáró főzőnőt. C 
Reg. Ferdinand 56-58. II. em. bal. (T2348) 

KÜLÖNFÉLÉK 
Ha jól és kellemesen akar szórakozni, 

üdülni, keresse fel a SZAMOSFALVI FÜR 
DpŐ VENDÉGLŐJÉT. Izletes hideg, meleg 
onyha, frissen csapolt Ursus sör, maros- 

menti zamatos fajborok. Cukrászsütemény 
fagylalt. Szolid árak, előzékeny kiszolgá- 
lás, jó zene áll a közönség rendelkezésé- 
re. Autóbusz oda-vissza csak 16 lej. (2297) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező dipiomás 
tanár. Cim a kiadóban. (Ti775 

KÖNYVELÉESI TANFOLYAM Falk De. 
zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

(8456) 

JŐ MUNKA jeligére beadott ajánlathoz NÉEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
mial és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
se, Str. luliu Maniu 4., I. emelet, ajtó 3. 

: (3454) 
CFR Mandat de transport birtokosai elő 

nyös feltételek mellett szerezhetik be fá- 
jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. Ba- 
ritiu 28-a. (8935) 
CIMÉT kérem azoknak, akiknek fa- 

szállitásra alkalmas vasuti mandátja lesz, 
mert megveném, Cimeket a kiadóba „Vas- 
uti fa" jeligére kérek. (9096) 

MENYASSZONYI fátylak kikölcsönzé- 
se „Dahlia" müvirágszalon. Cal, Regele 
Ferdinand 5. (9108) 

FÜRDÖRUHÁKAT és mindenféle kö- 
tött árut szakszerüen javit és alakit a 
„Mercur" kötőde, P. Carolina 5. (9130) 
TTALMÉRÉESI engedélyemmel társulnék 

Leveleket „Azonnal" jeligére kiadóba, 

.KIADŐ LAKÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy szoba bu 

torozva vagy anélkül kiadó. Str. Biserici 
Ort. 4. (9044) 

KÉT szoba, konyha, fürdőszoba azon 
nal kiadó. Cal. Marechal Foch 14. Értekez- 
ni Katona sütődében, (9061) 

KIADÓŐ 1-2 parkettes szoba üresen, 
vagy butorozva fürdőszobával. Str. Mano- 
ilescu 7. ((9070) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, speisz. Str. Sub 
deal 24. Sörgyár mellett. (T2341) 

KERTES házban 2 különbejáratu ele- 
gánsan butorozott szoba, fürdőszobával, 
külön-külön is kiadó. Braun, Str. Elisa- 
beta 32. : (9984) 

KIADÓŐ egy nagy szoba, előszoba, kony 

ha, speisz. Str. Coroian 22 (9092) 
NAGY szoba, speisszal olcsón kiadó. Str. 

Horea 6. 
KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz julius hó 

15-ére. Str. Moldovei 15. Állomáshoz kö- 
zel. 

KIADÓ julius 1-re i szoba, konyha, 
mellékhelyiségek, uj házban, féregmentes, 
autóbuszmegállónál. Str. Cicio Pop 102. 

(9125) 
4 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba 

kiadó külön telken 2800 lejért. Ért.:: Str. 
Filipescu . (9128) 

SZOBA, konyha, külön telek Str. Tim- 
baleiban kiadó, Ért.: Str. Timbalei 1. tra- 
fikban. (9145) 

IZVORUL Muresului, Marosfő, Csikme- 
gye, kellemes, csendes nyaralás, kiadó 2 
szoba két személyre. Telefont: 3230. Ro- 
man. (9127) 

LAKÁST KERES 
KERESEK nyaralásra kertes, napsütéses 

modern villában 2, esetleg 3 szobából, ve- 
randa, fürdőszoba, konyha és mellékhelyi- 
ségekből álló butorozoatlan, a Str. Grigo- 
rescu, Regalá vagy Str. Andrei Muresan- 
ban fekvő nyári lakást, julius 1-étől 3 hó- 
napra. Közvetitőt honorálok. Cim a kiadó- 
ban. (9115) 

Mozi 
CcCAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A ka- 

cér leányok. Fősz.: Ginger Rogers és 
James Stewart. A film előtt a leg- 
jobb Paramount világhiradó a leg- 
ujabb világeseményekkel. 

URANIA MOZGŐ: A század leánya. Bá- 
jos katona vigjáték, az egykori kedé- 
lyes Bécs városából. Fősz.: Maria An 
dergasti Ida Wüst, Leo Slezak, zenéjét 
szerezte: Robert Stolz, rendezte: Georg 
Jacoby. 

EDISON MOZGŐ: I. Hajrá trojka. Csoda 
x. 

nel, Jean Murat, Janny Holt. II. Rin- 
Tin-Tinm. Fősz. Rin-Tin-Tin, Jacky 
Cooper, Josef Callea. III. Hiradó. Hely 
árak 12 plusz 5 és 19 plusz 6 lej. Kez- 
dete:3, 6, 9. Jövünk: Stan és Bran. 

ROYAL MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 
sor: I. Hardy fiut szeretik a leányok. 
Fősz.: Mickey Rooney II. Fra Diavolo 
Stan és Bran. I. előadások kezdete: 
3.20, 6.20, 9.30, II.: 5, 8, 11. 

SELECT MOZGŐ: Azőszerdőkkéme. (Kau 
csuk) A gummifa meghóditása és el- 
hozatala a braziliai őserdőkből. Fősz.: 

René Deltgen, Gustav Diesel, Vera von 
Langen. 

THALIA MOZGŐ: Az utolsó gangszter. 
Amerika legfélelmetesebb ganszter-ve 
zérének, Dilinger és bandája megsem- 
misitésének hiteles története. Fősz.: 
Edward G. Robinson. Csak erős ideg- 
zetüeknek. 16 éven aluliaknak tiltva. 

RIO MOZGŐ: Junius 12-18-ig 3, 6 és 9 
Két sláger egy helyárért. I. Nagy Pé- 
ter cár. Fősz.: N. Simonov, N. Cercas 

sov és A. Tarasova. Tolstoi regénye nyo- 
mán. II. Heidi. Fősz.: Shirley Temple. 
III. Hiradó. Tartalmi leirás a kasszá- 
nál kapható. 

ból félbeszakadtak, junius 25-én, 

bajnoki bizottság. 

(r2331) 

(9110) 
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Seke - spor 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 
nokság vigaszdij mérkőzései, melyek a 
nemzeti bajnoki bizottságon kivüli okok-, 

vasár- 
nap folytatódnak. Ezeken a mérkőzése- 
ken, mint ismeretes, a kolozsvári játéko- 
sok és a bajnoksagban első tiz játekos 
fogják összemérni erejüket és pedig 27 
dobással (3 dobás minden állásra égy is- 
métléssel). A mérkőzések az UEC pályá- 
ján lesznek (Ilie Macelar 24.) délelőtt 10 
órai kezdettel. Nevezési dij fejenként 40. 
lej, ismétlésnél 20 lejij A versenyeken 
minden leigazolt és ezévi láttamozással 
ellátott igazolvánnyal rendelkező játékos 
résztvehet. Kérjük a szövetség, az alkerü- 
let és az összes szakbizottságok játékos 
tagjait is, hogy vegyenek részt ezen a 
mérkőzásen. Nevezések a Federatia de 
Popice Cluj, Memorandului-ucca 8. sz 
cimre adandók be junius 23-ig, de a 
helyszinen is lehet jelentkezni. Nemzeti 

Bonyodalmak 
. .." s egy kölcsön körül 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) raef János 
kolozsvári ingatlan ügynök elmaradt 
jutaléka cimén 21.000 lejes keresetet in 
ditott a helyi törvényszék előtt a Csiz- 
madia iparosok Testülete, mint jogi sze 
mélyiség ellen. A napokban megtartott 
tárgyaláson felperes a következőkép- 
pen igazolta igényét: 

1937 január első napjaiban Graef 8 
napos opciót kapott a Csizmadiatársu- 
lat vezetőségétől arra, hogy egymillió 
lejes kölcsönt szerezzen a társulat Re- 
gina Maria és Juliu Maniu uccák kö- 
zött fekvő ingatlanára, legalább 3-4 
évi lejáratra és maximálisan 9.5 száza- 
lékos kamat mellett. Az ügynök ennek 
a megbizásnak eleget is tett, amenny 
ben összekötetszbe lépett Rosenfeld 
Viktorral, akt 1.400.000 lejeskölcsöntío 
lyósitott a társulatnak. Miután a kikö- 
tött jutaléknak csak egy részet kapta 
meg az ügynök, az elmaradt összegért 
beperelte a társulatot. 0 

A tárgyaláson a Társulat jogi képvi- 
selője viszont a következöképpen véde- 
kezett: A Társulat vezetőségének nem 
volt jogában az ügynökkel a megállapo 
dást megkötni, sőt ez a megállapodás 
nem is bir érvénnyel, mivel ahhoz nem 
járult hozzá alőzetesen a közgyülés, 
ahogyan azt üyen esetekre nézve az 
alapszabály előirja. Később létre jött 
ugyan egy megállapodás, amelyben Ro- 
senfeld Viktor is részt vett, azonban 
ez a megállapodás nem a kölcsönügy- 
letre, hanem a társulat Regina Maria 
uccai ingatlanának 14 évi bérletére vo- 
natkozik. Hivatkozik végül arra is, 
hogy az ügynöknek adott megbizásban 
előirt határidő alatt az ügyletet nem 
tudták létrehozni, hanem a szerződést 
csak jóval később irták alá. ; 

Dr. Fersigan Romulus ügyvéd ezzel 
szemben az ügynök képviseletében igy 
érvelt: Az ügynök az opciós megálla- 
podást a testület vezetőségével, az igaz 
gatótanáccsal kötötte meg, amely tör- 
vényesen képviselte a testületet. Annak 
megállapitása, hogy egy jogi személyi- 
ség vezetősége egy adott esetben nem 

- 

lépte-e tul hatáskörét, nem tartozik 
egy harmadik személyre, hanem ezt 
döntsék el egymás között az illető egye 
sület és vezetősége. Az ügynök a meg- 
állapodásban előirt időn belül össze- 
hozta a társulat vezetőségét Rosenteld 
Viktorral, aki a szóban forgó kölcsönt 
folyósitotta. Az a körülmény, hogy a 
Társulat és Rosenfeld mennyi idő alatt 
irták alá a szerződést, az ügynököt már 
nem érdekli és jogigényét sem befolyá 
solja. Igaz, hogy a kölcsönszerződés 
nem Rosenfeld, hanem Perhaita nevére 
szólott, de a tényleges hitelező Rosen- 
feld, filetve egy általa képviselt alkal- 
mi pénzcsoport volt. A szerződést pe- 
dig olyan formában kötötték meg, hogy 
a Csizmadia Társulat 14 évre bérbe ad- 
ta 1,400.000 lejért Regina Maria-uccai 
ingatlanrészét a hitelező csoportnak. Ez 
a bérleti szerződés azonban egy köl- 
csönügyletet takar és erre nézve kér- 
te a szerződést megfogalmazó ügyvédek 
tanuként való kihallgatását. .1 

A bonyolult ügyben a törvényszék 
később hoz itéletet. 



T
.
 
.
.
.
i
 
.
.
.
 

.
 

(
U
.
 
-
U
1
 

o
o
 

v
.
 

.
 

t
 

m
 

-
 

vVIMI. évfolyam, 1939. 3UNIUS 17. 

ER: 1939. Junius 17, Szombat. 
kat.: Rainer. Prot Töhötöm. 

DÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
gész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej 

eciálistát és igy szól: 
- Ügyvéd ur, el akarok válni a fér- 
jemtől és Önt biznám meg a válóper 
meginditásával. De engedjen meg egy 
kérdést: Nős ön? 
- Nem vagyok nős, - feleli az 

ügyvéd. 
Kissné leverően mondja: 

a- Jajaj, akkór nem bizhatom meg. 
És miért nem? 

Mert nem tudná kellő elkesere- 
déssel képviselni az ügyemet... 

UDVARIAS ALKALMAZOT 
Ma éjszaka magával álmodtam 

ó ur. Knomban valamit kérdez- 

Kissné felkeres egy ismert válóper- 

Szabó ur. Al : 
tem magától, de maga nem válaszolt. 
6, becsánat, főnök ur, de igazán 
nem hallottam... 

- Úgyeletes gyógyszertárak. Folyó hő 17-én, szembaton reggeltől junius ő 
hó 24-én szombaton reggelig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, 
Mihai Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer 
dinand-ut, Sotropa, Stefan cel Mare- 

Jó És oLcsó BÖRT ES TAL- 
Kozák bőrüzletben kaphat. Clui, 

PFiata Mihai Viteazul 15. 
lem Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járásatató intézet jelentése: Változát 
kony, de inkább borult idő, lehüléssel, 
egyes helyeken esők. 

8. O. s. Segitség! Irgalmasszivü 
szomszédok keresték fel szerkesztősé- 
günket és sürgős segitséget kértek egy 
sulyos beteg asszony számára. Konczné, 
Rugului-ucca 56. szám alatt lakó kőfa- 
ragó 60 éves felesége, gyógyithatatlan 
betegsége miatt már hónapok óta nem 
hagyhatja el az ágyat, férje pedig évek 
óta munkaképtelen. Az öreg, támasz- 
nélküli házaspárt eddig is a szomszé- 
dok könyörülete tartotta valahogyan 
el, de ők is valamennyien szegény nap- 
ról-napra élő emberek. Szerkesztősé- 
günk felkéri lapunk jószivü és tehető- 
sebb olvasóit, hogy bármilyen csekély 
adománnyal is, de segitsenek az öreg, 
magatehetetlen, beteg házaspár szomo- 
rulés reménytelen helyzetén. Szives 
adómányokat készségesen továbbitunk. 
aa Csazdag tartalommal jelent meg a 
Jóbarát" júniusi száma. A kolozsvári 
Tóm kath. fiugimnázium két kiváló 
tanárának, 
Reischel Arthurnak 
megjelenő „Jóbarát" cimü irodalmi, tu- 
dományos ifjusági folyóirat juniusi szá 
ma gazdag és változatos tártalommal 
osi hagyta el a sajtót. A vezérceikkben 

a Jézsef a józseffalvai tüzkárosul- 
HAk segélyezésének fontosságára hivja 
fel az ifjuság figyelmét, Orbán Szil- 
veggter két hangulatos verssel, ifj. Xan- 

Musz János humöros tárcát irt, Kele- 
men Béla Emineseu Mihailról, a román 
Hira büszkeségéről emlékezik meg cik 
kében Flédy ajos a svájci Alpesekről 

szines utleirást. Ábrahám Árpád 
László Imre elkkei és Kiss Lajos han- 
Kulatos versei egészitik ki a „Jóbarát 
uniusi számát, amelyben őr. Dávid 
László A Mária kongregáció tagjai ré- 
szére ad megszivlelendő tanácsokat a 
hagy szünidőben való tevékenykedésre. 
MEGDÖBBENTŐ VASUTI SZE- 
RENCSÉTLENSÉG NÉMETOKSZÁG- 
BAN. Berlinből jelentik: A Berlin és 
BAN. Berlinből jel villámvonat Drezda között közlekedő mivőr 
ii állomás közelében kisik- 
lott. Az utasok közül tizen 

tulajdonképpen nincsen. 

dr. Rózsa Józsefnek és 
szerkesztésében 

életüket 

Kötelesek-e az angol kala mesglelenni a törvényszék előtt 
(LONDON)) Az angol közéletet nem- csak aktuális bel- és külpolitikai pro- blémák foglalkoztatják. Vannak kérdé- 

sek, amelyek a koöontinentális ember szemében jelentéktelennek tünnek fel, 
viszont a hagyományokkal átszőtt sza- bad szellemü angol életet behatóan foglalkoztatják, Az angol ember igen 
fogékony a formaságok iránt és nehe- 
zen válik meg olyan külsőségektől, 
amelyeknek gyakorlati jelentőségük 

Egy ilyen formalitás az is, milyen 
öltözékben jelenjenek meg a nők a 
törvényszék előtt, Ez az igazán nem 
elsőrendü fontosságu kerdés mát nagy 
vitákra adott okot. Az eddigi gyakor- 
lat szerint az angol biróságok előtt a 

t egyesületek részéről 
már több tiltakozás hangzott el, de 

Most azután érdekes megállapitásokat 
tett a nők kalapviseletéről a liverpooli 
törvényszék elnöke, a törvényszék 
tavaszi ülésszakának megnyitó ülésén. 
Az elnök azzal a bejelentéssel kezdte 
érdekes szavait, hogy az angol tör- 
vényszékek előtt már több izben fel- 
merült az a probléma, hogyan kell 
öltözniök a nőknek, amikor a törvény- 
szék elé járulnak. Eddig akár mint 
tanuk, érdeklődők vagy zsüritagok 
szerepeltek a nők törvényszékek előtt, 
elvárták tőlük, hogy kalapot viselje- 
nek és ruházatukban is kifejezésre jut- 
tássák a tiszteletet, amellyel minden 
állampolgárnak viseltetnie kell az 
gazságszolgáltatás iránt. Hangoztatta 
az elnök, hogy ezt a tiszteletet tovább- 
ais elvárja mindenkitől, aki megje- 
Tenik a törvényszék előtt, viszont a 
mnők ruhaviseletének kérdése ettől füg- 
getlenül probléma és csak szokáson 
alapuló formalitáss. 
- Ezennel bejelentem - mondotta 
az elnök - hogy e törvényszék előtt 

minden asszony, aki akár mint esküdt- 
széki tag, akár mint tanu, vagy érdek- 
lődő jelenik meg a tárgyalótermekben, 

- Román főkonzulátus Prágában. 
Bukarestből jelenti a Rador: A külügy 
minisztérium a beszüntetett prágai kö- 

vetség helyébe román fökonzulátust lé- 
tesitett. . 

200.000 

200.000 

„ 64951 
84981 
" s5402 

tetvi Répvisetet 

vesztették, huszan sulyosan megsebe- 

Mészyna 

nők kalapban jelentek meg. E szokás 
ellen társadalmi 

ezeket eddig nem vették figyelemha 

ugy öltözködhet, ahogy neki tetszik, 
semmiféle előirás ruhaviseletüket nem 
befolyásolja. Felszőlitormn a törvény- 
szék minden biráját és tisztviselőjét, 
hogy ezt az elhatározást vegye tekin- 
tetbe és a nőket ne befolyásolják ruhá- 
zatuk megválasztásában. Semmiféle 

annak a lehetetlen szokásnak, amely 
szerint a nőknek kalapot kell visel- 
niök a törvényszék előtt. Tudomásom 
szerint már több püspök is felszólalt 
az ellen, hogy a nők fedett fejjel je- 
lenjenek meg a templomban. Ez a szo- 
kás régi idők maradványa és csupán 
azt jelképezi, hagy az asszony alacso- 
nyabb rer l Jény, mint a féről. Ennek 
a régen megoáfelt társadalmi felfogás- 
nak a csökevénye még él a köztudat- 
ban és megköveteli a nőktől, hogy al- 
sébbrendüsigöket ruházkadásukban 
kifejezésre juttassak. Ha férfiak meg- 
jelenhetnek fedatlen fővel a tatvány- 
szák előtt, megtehetik ezt az asszenyok 
is akik egyenlő jogu polgárai az of- 
szágnak A vezetésem slatt éjló töt- 
vényszék nem fogja többé kötelezni a 
néket hogy egy elavult szokás szabá- 
iyai szerint öltözködjenek és kalapban 
jelenjenek meg a tárgyalásokon A női 
nemet felszabaditjuk ezen a téren is és 
többé nem diktáliuk számára az öltöz- 
ködési előirásokat. 

Az elnök beszédét nagy közönség 
hallgatta végig. A közönség soraiban 
körülbelül husz nő is helyet foglalt. A 
hölgyek valamennyien kalapot visel- 
ek az eddigi szokásoknak megfele- 
öen. 

Noha a liverpooli törvényszék elha- 
tározása, amellyel a nőket „felszaba- 
ditja" egy őket sujtó hagyomány alól, 
nagy feltünést keltett, mert eddig an- 
áol törvényszékek előtt nök mindig 
kalapot viseltek. A liverpooli törvény- 
szék határozata tehát bizonyos tekin- 
tetben társadalmi reformnak számit és 
bár nem nagy jelentőségü, ebből a 
szempontból mégis érdekes. 
k 

- A szamosfalvi fürdőig közleked- 
nek a Rapid autóbuszok. A kolczsvári 
Rapid autóbusz-szindikátus közhirre 

ayentek a 4-ik osatály husásán: 
el Lo00.000 No. 3646S Seria I. Matca fasi 
"1000.000 No. 89826 , H. „ uluú 
" 1o000.000 No. 678743 Anexa 

és 52 darab 100.0000 Lels nyeremény 

lőkottektunánát 

suücuüresti 
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(PÁRIS.) Lebrun államiő visszauta 
sitotta a tömeggyilkos Weidman ke. 
gyelmi kérvényét, akit igy szombator 
reggel ki is fognak végezni. 
(BERLIN.) A Biredalmi Bankot Hit 

ler kancellár közvetlen ellenérzése aja 
helyezték. 
(VARSÓ) Siderevici országőr főpa 

rancsnokot Lembergben a főpolgár- 
mester üdvözölte, továbbá a helyi elő 
kelőségek, akik megvendégelték, majd 
utját folytatta Varsóba. 

- Marlene Dietrich kellemetlen adó. 
kalandja. Newyorkból jelentik: Marle- 
ne Dietrich el akart utazni tegnap fér- 
jével és leányával Franciaországba, de 
közvetlenül elutazása előtt megjelentek 
a hajónál a kincstár képviselői, akik 
248.000 dollár adóhátrálék fejében le- 
foglaltbák 34 bőröndjet, A filmszinésznő 
minden tiltakozása ellenére, amellyel 
bizonyitani igyekezett, hogy minden 
adóját rendezte, végül is kényszerült 
100.000 dollár értékü ékezereit zálogba 
hagyai a kincstári közegeknek, hogy 
elutazhasson, amig adóügye teljes tisz- 
tázást nyer. 

-. Az EMGEajózsetfalvi tüzkéresul- 
takért. Az Erdélyi Magyar Ciazóasági 
Egylet feladatához hiven kötelességé- 
nek tartotta, hogy a józseffalvat ma- 
gyar gazda tüzkárosultak seg gé 
siessen. A támogatást azonban intéz- 
ményesen szervezi meg s e célbel meg- 
várta Kós Károlyhak a Népközösség 
Szociális Szakosztálya vezetőjének rész 
letes helyzetjelentésett Kós Károly 
megállapítása szerint az összes mező- 
gazdasági eszközök s közöttük a talaj- 
művelő eszközök is odavesztek Az 
EMGE tehát biztositani akarja a gaz- 
dálkodás és igy az emberek zavartalan 
megélhetésének lehetőségeit. E aélból 
Örosz Károly EMGE felügyelő ás or- 
szággyülési képviselő és Seyfried Fe- 
renc, az EMGE segédtitkára a józeffavi 
gazdakör megalakitása és megsegítés 
gyakorlati módozatainak megtárgyalá- 
sára a helyszinre utaznak. Az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet körlevelet 
intézett 513 falusi gazdaköréhez és az 
összes megyei fiókjaihoz, kérve a ma- 
gyar gazdatársadalom egyöntetü tá- 

mogatását, amelynek komoly eredmé- 
nyei felől nem lehetnek kétségek Meg 
kell emlitenünk, hogy az EMGE arad- 
megyei tagozata máris hozzálátott a ne 
mes munkához, Vasárnapi közgyülésén 
gazda résztvevői 17.000 lejt gyűjtöttek 
össze. Akciójukat a gazdakörökön ke- 
resztül folytatják. Be kell bizonyita- 
nunk, hogy az EMGE által évek óta 
hangoztatott elv: „Egy az egészért és 
az egés zegyért" minden vonalon érvé- 
nyesülni fog. 
- Nyilvánosságra hozzák a birói 

vizsgák eredményeit. Bukarestből je- 
lenti a Rador: Az igazságügyminiszté- 
rium a hivatalos lapban fogja közzé ten 
ni a 180 biró vizsgájára vonatkozó ered 
ményeket. 
- Haggibbor sakkozók figyelmébe. 

A szakosztály vezetősége meghatározott 
napokra kitüzte az utóbbi háziverseny 
ről elmaradt játszmák megtartását. Az 
errevonatkozó tájékoztató a klub helyi- 
ségében (Memorandului-ucca 13. I. em). 
közszemlére van kifüggesztve, ahol 
egész nap megtekinthető. Kérjük a ver- 
senyzők pontos megjelenését, mert en- 
nek mulasztása pontvesztéssel jár. 
- A norvég hajóskapitány rejtélyes 

halála. Constantából jelentik: A kikö- 
tőben tegnap Gibraltárból jövet ide ér- 
kezett Myriel nevü norvég gőzös, mely 
nek legénysége jelentette Elim Melicen 
co kapitány utközben szivszélhüdés 
folytán meghalt. A constantai rendőr- 
hatóságok azonban gyanusnak találták 
ahalálesetet, mertannak ellenére, hogy 
a személyzet szerint a kapitány rosszul 
léte Isztambul közelében történt, a ka- 
pitány holttestét azonban még sem lát- 
ta egyetlen orvos sem és rádió utján 
sem jelentették a halálesetet, ahogyan 
az hnemzetközileg szokáss. Viszont a 
hullát zsákba vartva mégis a hullá- 
mok közé dobták. Éppen ezért a rejté- 
lyes haláleset ügyében szigoru vizsgálat 
indult meg.



A rendőrses niretből 
Lazar Emil Mihai Viteazu-téri lakos 

két nappal ezelőtt bejelentette a IV. 
kerületi rendőrségen, hogy udvarából 
ismeretlen tettesek ellopták 2800 lej 
értékü patent-kályháját. A bevezetett 
nyomozás során a rendőrség emberei 
leleplezték a tetteseket Maier László 
Kerekdombon és Oiana Nicolae Scari- 
lor-uccában lakó fiatalemberek szemé- 
lyében, akiket előállitottak. Kihallga- 
tásuk során beismerve tettüket azt 

mondották, hogy a lopott 
Bagaméri Béla Ilasilor-ucca 4. szám 
alatti vaskereskedőnek adták el. A ki- 
hallgatások befejezése után a károsult 
- valószinüleg kártalanitva lévén - 
visszavonta feljelentését és kérte az 
eljárás megszüntetését. 
Ban Mihály 26 éves Negru Voda- 

ucca 8. szám alatt lakó szücssegéd be- 
jelentette a IV. kerületi rendőrségen, 
hogy a Chintaului-uton az éjszakai 
órákban ismeretlen fiatalemberek el- 
állották az utját és sulyosar megver- 
ték. A megvert 'iatal iparos feljelen- 
tése szerint az éjszakai verekedők 
bosszuból bántalmazták tettlegesen, 
mert azzal gyanusitották, hogy az 
egyik Chintaului-uton leánynak udva- 
rol, amiért féltékenykedtek reá. Az 
ügyben a kerületi rendőrség bevezette 

a nyomozást. 

Véres verekedés zavarta 
meg Guörevlalván a tánt- 

mulatságot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Györgyfal- 
va község fiatalsága a falusi korcsmá- 
ban nagyszabásu táncmulatságot rende 
zett. A tánc során Kun Miklós gazda- 
legényt nagyon felbosszantotta, hogy 
menyasszonya sokat táncol egy Czakó 

István nevü falusi legénnyel. A félté- 
keny vőlegény felszólitotta Czakót, 
hogy hagyja el a muilatság szinhelyét. 
A veszekedésből verekedés keletkezett, 

Czakó István és Martin Józsei barátja 

Kun Miklósra rohantak, aki előrántot- 

ta kését és több helyen gulyosan meg- 

sebesitette azzal támadóit. A sulyosan 

megsebesült két györgyfalvi legényt 

beszállitották a kolozsvári sebészeti kli 

nikára, Kunt pedig a csendőrség őri- 

zetbe vette és megkezdte kihallgatá- 

sát. 
... 

- Tizenháromra emelkedett a né- 
metországi vasuti szerencsétlenség ál- 
dozatainak száma. Berlinből jelentik: 

A Bodenbach melletti Mittelgrundi 

vasuti szerencsétlenség halálos áldoza- 

tainak száma 13-ra emelkedett. Berlini 

hivatalos jelentések is megerősitik, 

hogy az áldozatok száma 13. Ugyan- 

akkor azt a hivatalos megállapitást is 

közlik, hogy a szerencsétlenséget a vo- 

nat tulzott és rendkivüli sebessége 
okozta 

KÖNNYEBB TERMÉSZETÜ 

AUTÓGÁZOLÁS. Könnyebb termé- 

szetü gépkocsigázolás történt tegnap 

este 8 óra tájban az Unirii-téren. Az 

egyik autóbusz elütötte Lázár Katalin 

Motilor-ucca 118. szám alatt lakó nőt, 

aki szerncsére csak könnyebb zuzódá- 

sokat szenvedett. Az autóbusz veze- 

tője azonnal felvette a gépkocsijára és 

beszállitotta a mentőkhöz, ahol sérülé- 

seit bekötözték. Azután pedig további 

kezelés céljából hazaszállitották a la- 

kására. A lefolytatott hivatalos vizs- 

gálat szerint a baleset az áldozat gon- 

datlanságából történt. 

-A Harmadik Birodalom érvénye- 

sitette teljes felségjogát a Birodalmi 

Bank fölött. Berlinből jelentik: A Bi- 

rodalmi Banknak a totális államrend- 

szernek megfelelő átszervezéséről szóló 

törvény ma szentesitést nyert. Ezzel a 

ténnyel a Harmadik Birodalom teljes 

felségjogát elkalmazták a Birodalmi 

Bankra is, amelynek az ujjászervezés 

munkáját elvégző közgyülését junius 

30-ára hivták egybe. 

UJABB 50.000 OLASZ MUNKÁS 

MEGY NYÁRI ÜDÜLÉSRE NÉMET- 

ORSZÁGBA. Rómából jelentik: Mint 

az elmult évben, az idén is 50.000 

olaszországi munkás megy nyári üdü- 

lésre Németországba. 

kályhát 

(CLUJ -KOLOZSVÁR. ) J elentettük, 
hogy tegnapra virradólag a közeli 
Hója-erdőben ismeretlen felakasztott 
férfi hullájára bukkantak a járókelők. 
Amint most kiderült, az életunt ön- 
gyilkos Vanea Ilie Muncitorului-ucca 
29. szám alatt lakó 58 éves férfi, aki 
a kolozsvári dohánygyár nyugalomba 
vonult portása volt. Az öngyilkos 
Vaneanak senki hozzátartozója nem 
volt. Amióta a felesége meghalt, állan- 
dóan ivott és valószinüleg ittas 

(BUDAPEST.) Az Andrássy ut 60. 
szám alatt ugynevezett „Hungarista 

házban", ahol most a nyilaskeresztesek 
székelnek, tegnap délután a politikai 
rendőrség detektivjei jelentek meg és 

séget, akik hungarista felszereléssel, 
egyenruhában teljesitenek állandóan 
őrséget. A detektivek kényszeritették a 
hunáarista őrség tagjait. hogy vessék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvá- 
ri törvényszék negyedik Cojocaru ta- 
nácsa ma itélkezett Neumann Sámuel 

felett, akit leánykereskedelemmel vá- 
dolt az ügyészség. A korcsmáros állitó- 
lag kiskoru cselédleányokat prostitu- 
cióra kényszeritett. A törvényszék 
Neumannt 2 évi börtönre és 3 évi jog- 

vesztésrei itélte. , 
Szakértői vélemény Macavei 
ügyvéd ügyében 

Macavei dr. kolozsvári ügyvédjelölt 
ellen 10 év előtt indult meg az eljárás, 
aki az egyik ügyvédi iroda nevében 
okiratokat hamisitott, jogtalan árverése 
ket tartott és minden lehető módon 
visszaéléseket követett el több, mint 
félmillió lej kárt okozva az ügyvédnek 
és az ügyfeleknek. Az ügyben a kolozs- 
vári törvényszék első tanácsa előtt dr. 

közrefogták az ott lévő hungarista-őr- 

kolozsvári Rudeanu-uccai korcsmáros 

Buttinger Antal ügyvéd ma nyujtotta 

Sisztázódott a Stéja-erdőben 
talált hulla vejtélye 

álla- 

Magyarországon tilos a hunsarista 
egyenruha viselése 

is A 

lej. A vádlott közben 
nyomtalanul eltünt és tartózkodás ne 
lye ma is ismeretlen. 

potban követte el elkeseredett tettét 
szomszédok állitása szerint azon- 

ban Vanea azért lett volna öngyilkos, 
mert házát egy szomszédjára átiratta 
azzai a kikötéssel, hogy az őt élete 
végéig tartsa, de később ezt az eljárá- 

heát állitólag megbánta és emiatt elké- 
eredett. 

Az ügyben a rendőrség bünügyi osz- 
tálya folytatja a vizsgálatot a tény- 
állás teljes tisztázása céljából. 

le egyenruhájukat és mindennemü jel- 
vényeiket. Csupán csak azt engedélyez 
ték számukra, hogy hazaküldhessenek 
polgári ruhájukért. A detektivek a 
belügyminisztérium rendeletére jártak 
el és kijelentették, hogy a hungaristák 
egyenruhájának viselése 
cendelkezés értelmében kihágást jelent 
és ezért történt az idevonatkozó intéz- 
kedés. 

Érdekes ügyek sorozata a kolozsvári 
förvényszék celőtt 

be szakvéleményét, amely szerin 
Macavei dr. által okozott kár 625.00 

Megölte haragosát: 3 évi 
tönre itélte a bünügyi fábla 

Ross Gheorghe petrinzseli gazda 1937 
őszén választáspból tért haza éppen, 
amikor az uton egy kutya megtámadta. 
Védekezésül botját használta és az ál- 
latot megütötte. Berbece Ioan, a kutya 
gazdája, aki Rossnak régi haragosa 
volt, felháborodottan tiltakozott ez el- 
len, amiből veszekedés, majd vereke- 
dés támadt. Ennek során Berbece állitó 
lag vasvillával támadt Rossra, mire ez 
revolvert rántva három lövéssel vég- 
zett ellenfelével. A kolozsvári bünügyi 
tábla ma dr. Giurgiu Ioan védőbeszéde 
után 3 évi börtönre és 10 ezer lej pénz 
büntetésrei ée. 

(BUDAPEST.) Gróf Bethlen István 
volt miniszterelnök, titkos tanácsos 
tegnap vendégül látta Owens Saint 
Claire OMalley-t, az uj budapesti 
angol nagykövetet. Jelen voltak ez 
alkalonmmal ez amerikai nagykövet, 
gróf Eszterházy Móric, volt miniszter- 

niszterek, Wörnle János h. külügymi- 
niszter, gróf Csáky állandó helyettese 
és más előkelőségek. 

MEGTORLÁS SZTOJADINO- 
VICS ÉS HIVEI ELLEN 

(BELGRÁD) Politikai körökben hire 
jár, hogy a jugoszláv kormányzópár 
parlamenti klubja kizárja tagjai sorá- 
ból Sztojadinovics Milán, volt minisz- 
terelnököt és azokat a képviselőket és 
szenátorokat, akik a horvát-szerb tár- 
gyalások ügyében interpellációt akar- 
tak előterjeszteni. A kormányhoz 
közelálló körökben hangsuluozzák, 
hogy Cvetkovics miniszterelnök to- 

vábbra is a horvátokkal való meg- 

egyezés politikáját fogadja és nem 

hagyja magát ettől az álláspontjától 
eltériteni. Sztojadinovics és hivei ellen 

egyébként a horvát sajtó is igen eré- 

lyes magatartást tanusit. 

AZ OLASZ SAJTÓ HORTHY 
BESZÉDÉRŐL 

(ROMA.) Az olasz lapok elsősorban 
is a Corriera dela Sera, igen kedvező 

elnök, Valkó és Kánya volt külügymi- 

Meskezdődött az andol ujoncol ciső 
csoportjának kiképzési behivása 

london és Washinéton erélyesen ültakoztak a len- 
csini veszteszár és korlátozó intézkedések miatt 

megitélésben részesiti Horthy magyar 
kormányzónak a törvényhozás megnyi- 
tásakor elmondott beszédét. A lapok 
hangsulyozzák, hogy a beszéd teljes 
megvilágitásba helyezi Magyarország 
bel- és külpolitikai irányelveit, bölcs 
mérsékletről és békeszeretetéről 
tanuságot. 

UJABB TERRORISTA CSELEK- 
MÉNYEK PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) Csütörtö- 
kön ujabb terrorista cselekmények 
történtek. Négy arab Tiberiás mellett 
megtámadott egy zsidókat szállitó 
teherautót és a gépkocsit kisérő rend- 
őrt megölték. Jeruzsálem közelében az 
arab felkelők és a karhatalom között 
heves harcok folytak, amelyek során 
Abdul Validot, a felkelők vezérét, 18 
társával együtt elfogták. 

BEHIVÁSOK ANGLIÁBAN 

(LONDON.) (Rador.) A hadügymi- 
nisztérium május 30-iki keltezésü ren- 
deletével 30 napos kiképzési fegyver- 
gyakorlatra hivta be az ujoncok első 
csoportját. Junius 15-én ujabb behivá- 
sok lesznek. Az angol kormány a behi- 
vásokkal kapcsolatosan Fehér könyvet 

amely magában foglalja a adott ki, 
kiképzésr2 behivottaknak és családtag- 
jaiknak nyujtott kedvezményeket. A 
behivottak a kiképzés 
moratóriumot élveznek. A családtagok 

közül a feleség heti 17, mig 
az első gyermek után erentélül 5, a 

a fennálló 

már évek óta 

téve 

időtartamára s 

a, család 

második gyermek további 3, a karriat 
dik további 2, végül minden kovábbi 
gyermek után még 1-1 shilling 
gélyt kapnak hetenként. 

A TIENÉSINI HELYZET 
(PÁRIS) (Rador.) Bonnet külügymi- 

niszter csütörtökön Wilson amerikai 
ügyvivővel tanácskozott, állitólag a 
tiencsini zárlat ügyéről, Ezzel egyidő- 
ben Washingtonból jelentik, hogy 

Hull külügyminiszter a sajtó képvise- 
lőivel tegnap hosszabban elbeszélge- 
tett a külügyi kérdésekről és kijelen- 
tette, hogy a tiencsini helyzi etről esz- 
mecserék folynak a kinai, endbat és 
párisi képviseletek utján. szintén 
wW ashingtonból jelentik, hogy 

a tokiói amerikai p 
reste a japán ülü 

mer 
és ott közölte, hogy a tiencsini vesz. 
tegzár miatt az amerikai kereskedelen 
is erősen jogaiban korlátozottnak érzi 
magát, ami ellen a leghatározottabban 
tiltakozik és a korlátozás megszünte 
tését kivánja. Tiencsinben 
a brit konzul tiltakozott a japán 

főkonzulnál a zárlat miatt 
és kérte, hogy az angol állampolgárok 

1 személyes megmotozásától, amelyet a 
japánok már alkalmaztak a zárlati 
körzetben, a jövőben feltétlenül tekin 
senek le, mert Anglia a korlátozások 
megszüntetésére nyomatékosan nagy 
sulyt helyez. 

Az ansol uralkodópár 
nazaindult Kanadából 

(HALIFAX.) (Rador.) Az angol ural 
kodópár tegnap ünnepélyesen elbucsuz 

bőr- va a kanadai hatóságok vezetőitől, fel- 
szállott az „Empres of Britain" hajóra 
és este 10 órakor 21 tisztelgő ágyulövés 
döreje közben kifutott a hajó a nyilt 
tengerre, hogy Angliába vegye utját. 
Az uralkodópár hajóját a sSouthampton 
és Glasgow cirkálók kisérik. Továbba 
egyideig elkiséri utjában két kanadai 
torpedóromboló és több repülőgép "Cis. 
A bucsuztatási ünnepségek alkalmával 
150 ezer főnyi tömeg ünnepelte zitörő 
leikesedéssel a távozó urakodópárt. 

ltl l..... 

- Loetartóztátás házasságszédelgés 
vádjával. A rendőrség bünügyi osztá- 
lya letartóztatta és átadta az ügyészség 
nek Bercianu Vasile Jazului ucca 5. sz. 
alatt lakó 58 éves férfit, házasságszédel 
gés és csalás vádjával. A rendőrség 
megállapitása szerint Bercianu néhány 
hónappal ezelőtt S. A' Muncitorilor 
uccában lakó 16 éves leányt arra csá- 
bitotta, hogy költözzék össze vele, meg- 
igérve neki, hogy miután beszerzik az 
okmányokat, megtartják az esküvőt. 
Közben állandóan ajándékokkal hal- 
mozta el a leányt, mig végül is a leány 
hozzá költözött. Négy hét után azon- 
ban elkergette hazulról, mert időköz- 
ben egy C. M. nevü szintén kiskoru 
leánynak kezdett udvarolni. A csalás 
vádja pedig azért merült fel ellene, 
mert a leány által hozzávitt. értékes 
dolgokat nem akarja vissza adni az el 
csábitott nőnek. 

- ÖNGYILKOS LETT A TANITÓ. 
NŐ. Marosvásárhelyről jelentik, hogy 
Cretu Cleopatra a közeli Nyárádkará- 
csony község tanitónője, aki az elemi 
iskola és óvóda vezetője volt, revol- 
verrel sziven lőtte magát és nyomban 
meghalt. Az öngyilkosság ügyében a 
hatóságok bevezették a vizsgálatot 

- SZABAD A HA TTÉGETÉS A 
VOLT AUSZTRIA TERÜLETEN. Bécsi 
hiradás szerint a volt Ausztriában 
rendelet jelent meg, amely szerint ezen 
a területen ujból megengedték a ha- 
lottégetést. A hamvakkal telt urnákat 
a temetőkben levő sirboltokban telye 
zik el. 

- A' CMSC KERÉKPÁRSZAKOS 
TÁLYA folyó hó 18-án, vasárnai - 
gel 7 órai indulással a to fi 
rendez kirándulást. Vend el tet szi 

elől: Vilson 3. (Vasas-o 
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